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  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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در 4گزينه  .1
ماليات) الف

ماليات ناخال

اعتبار م) ب
قبل از خود

منظور ا) پ



از طرفي) ت
به دست مي

فصل دوم،(
در 2گزينه  .1

با درنظ) الف
كن تغيير نمي

همان نسبت
با فرض ا) ب
نوسانات) پ

پي آن تورم
تو طريق مي

دهند از مي
فصل سوم،(

erv.ir
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قتصـادي و     

 
زار بـاز بـه      

هـاي   سـيب  
فاعي از اين 

اهش فقـر       
. كند ك مي

هـاي   زيـت  
ـن مسـير     

شود و   مي

. ت هسـتند   
ـافع ملـي،   

7 (  
لـي خـود،     

و نـه  (اري   

ي توسعه و 

هـاي   جنگ 

واحد آن را 

 كم اسـت  
   :بنابراين

  عداد تقاضا
داد هزينـة   

  د محصول

ه و بـه رونـق اقت

 . يابدزايش مي
ق سياسـت بـاز

تـوان از آس ج، مي
صنايع نظامي و دف

7(  
امعـه باعـث كـا
كاهش فقر كمك

 و يا با خلـق مز
نيـان نيـز در ايـ

ر و انواع مشاغل

د؛ زيـرا درسـت
ل حفاظت از منـ

73ص . (كنند ي
منسـوجات داخل

هـاي تجـا مـان 
  )73ص . (ند

ري بانك جهاني

لل ـ جالم رت بين

6ردم فقط   و

 براي اين قيمت
ب. كندريافت مي

تع =
ي همة اين تعـد

هزينة هر واحد =

   محصول
  آمد

1(  

ل به بازار شـده

سبت به قبل افز
طريـق ينگي و از 

103(  

ها از خارج مين آن
ضروري، مانند ص

74صفحة . (دارد
درآمـدها در جا

شود به ك ري مي

فاصله بگيرند ي
بن  اقتصاد دانش

ارفراد جوياي ك

شوند حذف مي) 
دليل شورها بهك

قبلي را نقض مي
يت از صـنعت م

، پيم)ن نـوزدهم    
مللي تبديل شد

گير نجر به شكل

ها و تجار دولت:  

وليد كرده اما مر

ا تقاضاي مردم
در) ه كمتر است

,= 4
2

ديهي است براي

, ,= 1 2
15
  


قيمت
درآ
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جب بازگشت پو

سرعت كمتري نس
ترل حجم نقـدي

3ش دولت، ص 

وابستگي براي تأم
هاي راهبردي و ض

هاي تحريم د سيب
و بهبود توزيـع د
 به كاهش بيكار

محصولي يت تك
ايجاد. هم كنند

هاي ا بق مهارت

)3(و ) 2(هاي  ه
تصادي با ساير ك

هاي ق و يا پيمان
لادي، براي حماي

  )73ص 
هم و اوايـل قـرن

الم هاي بين زمان
من 1944ر سال 

ي ـ درس هفتم

واحد كالا تو 6

كند اماتوليد مي
كه از عرضه(ردم 

,
, =5 125
 
 

وليد كرده كه بد

,= 8   

6 
 

مرحلة ش(انساني 

ر موجسياست بازا

يابد، بلكه با سي
مركزي براي كنت

علل تورم و نقش 

داخلي و كاهش و
ي در تأمين كالاه
بي در كاهش آس

درآمد و كم مد و
وكار كه منجر ب

لال بايد از وضعي
 را در كشور فراه

جر به عدم تطاب

نظر است؛ گزينه
ت سياسي يا اقت

كنند و وضع مي
ميلا 1701سال 

ص. (ا ممنوع كرد
خر قرن هجـده
گوناگون، به ساز
 سازمان ملل در

صادي و اجتماعي
  )نواع بيكاري

 بودن قيمت 

دن قيمت زياد ت
ميزان تقاضاي مر

18واحد 
واحد محصول تو

  )51ص 

 دوازدهم؛ علوم ا

نگي از طريق س

ها كاهش نميت
ز طريق بانك م
:سوم، درس نهم

خي از توليدات د
ي و عدم وابستگي
تجاري، اثر مطلوب
بين افراد پردرآم
بود فضاي كسب

ستحكام و استقلا
سي و راهبردي

هاي توليد، منج ه
  )87ص . (د

ي نادرست مدن
ام بروز اختلافات

هاي گمركي، و ه
ر انگلستان در س
ندي و چيني را

و نه در اواخ(ستم 
هاي گ ز و نشيب

س پولي و مالي

هاي اقتص  نابرابري 
 درس هشتم ـ ان

دليل بالا نده به

دليل بالا بود ده به
ضرب قيمت در مي

و 15دكننده 

لا و خدمات، ص

سنجش

 :  
 با افزايش نقدين

طح عمومي قيمت
توسط دولت و ا

فصل س. (پردازد

خودكفايي در برخ
مچنين خودكفايي
 تنوع در شركاء ت
ي و اجتماعي ب
ديگري مانند بهب

ن به وضعيت اس
ن كالاهاي اساس

ي صنعتي و رويه
شود مي» ختاري

ها ش، كه گزاره
ها هنگا را دولت

ظير وضع تعرفه
در واقع كشور. 

ريشم ايراني، هن
زيرا در قرن بيس
ا طي كردن فراز
ت؛ زيرا كنفرانس

  )73ص . (د
ها ـ كاهش يات

ي ـ فصل سوم،

تومان توليدكنن 

ومان توليدكنند
دي برابر حاصلض

تومان توليد 184
  : ت، پس

عادل در بازار كالا

    
 

 .رست است
:هاي نادرستنه

 پولي انبساطي
  . پردازدد مي

ش نرخ تورم، سط
 پولي انقباضي ت
پم نقدينگي مي
  .رست است

 اقتصاد مقاوم با خ
همچ. م كرددي ك

به علاوه ايجاد. د
هاي اقتصاد بري

ته راهكارهاي د
  ) 90و  6

اي نزديك شدن
ادي امكان تأمين

  )75ص . (ت
هاي ت در فناوري

بيكاري ساخ«وز 
 به صورت پرسش
درست است؛ زير

گرانه نظ ي حمايت
نيز درست است

پوشاك با ابرنوع 
نادرست است؛ ز

با) ي حمايتگرانه
نيز نادرست است

المللي پول شد ن
مالي: درس پنجم

هاي اقتصادي ريم
 .رست است

184,مت    
  . كنندي
25,ت   تو

وليدكننده درآمد

4ح قيمت 
اخت كرده است

تع:  درس پنجم

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
بررسي گزين

سياست) 1
درمان ركود

با كاهش) 2
سياست) 4

كاهش حجم
در 4گزينه  .2

در يك) الف
اقتصاد  تحريم

دست هستند
كاهش نابراب

البت. شود مي
60صفحات (

اقتصادها برا
جديد اقتصا
راهگشا است

تغييرات) ب
منجر به برو

با توجه) پ
د) 2(گزينة 
هاي سياست
ني) 3(گزينة 

واردات هر ن
نا) 1(گزينة 
هاي سياست
ني) 4(گزينة 

صندوق بين
فصل دوم، د(

تجاري و تحر
در 2گزينه  .2

در قيم) الف
خريداري مي

در قيمت) ب
و در واقع تو

در سطح) پ
توليد را پرد

فصل دوم،(

erv.ir
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ه به رابطة 

  كننده  رضه
  كننده  عرضه

 درصدي1 

   از افزايش
و در نتيجه 

  زار تومانه

  هزار تومان
رآمد جديد 

  كننده  عرضه

  )62ص 
ن و توزيـع         

  

  )ش افزوده

شـدة هـر    م  

  » الف«شور 
  »ب«كشور 

  »الف«ر شو
اي واردات  

  »الف«شور 
  »  ب«كشور 
  » ب«كشور 

اي واردات 

 توجـه بـه    
. شـود   مـي  

نابراين، با توجه

درآمد عر ل 
درآمد ع:  

ت با افزايش 

يلو محصول بعد
شود و  توليد مي

33  قيمت  ه

33 قيمت   ه
بنابراين در. شود

درآمد جديد ع 

. (كنندن ارائه مي
ـرد او در تـأمين

)59ص . (ست

ماليات بر ارزش - م 

د قيمـت تمـام

احد برنج در كش
حد برنج براي ك
ت واردات از كش

هـا سـاب هزينـه   

حد گندم در كش
رت واردات از ك
احد گندم در ك
ها حتساب هزينه

ها معمولاً بـا خ
، تعيـين»تصاد

=
,3 

=

1(  

بن. محاسبه شود

هر واحد محصول
 =ل 

اين سطح قيمت
  :  با
قيمت هر كي:   

براي كننده ضه
  :د با

ليد و عرضه در
  

ميزان تقاضا در
ش ازار تعيين مي

 جديد محصول

طور همزما امعه به
ت كـه بـر عملكـ

ازار محصولات ا

 )63ص . (ت
اليات غيرمستقيم

ي دارد، ابتدا بايد

شدة هر وا  تمام
شدة هر واح تمام

در صورت» ب«ر 
بـا احتس» ب«ر  

شدة هر واح تمام
در صور» الف«ر 

شدة هر و  ت تمام
با اح» لفا«شور 

اين پاسخ. ي دارد
يگران عرصة اقت

, 

=
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م) اوليه(عادلي 

قيمت و ارزش ه
قيمت محصول 
ا. تومان است 

صول، برابر است
, +3     

زايش انگيزة عرض
 برابر خواهد بود
فزايش ميزان تو

.يابد كاهش مي
×1  :كاهش م

يزان تقاضا در با

قيمت ج ول 

به همة اعضاي جا 
 سـطحي اسـت

وليد و هم در با

 توليدكننده است
ما - يات مستقيم 

توجيه اقتصادي 
  :ه شود

قيمت:  4 لار
7ر    :قيمت ت

برنج براي كشور
يد كند و كشـور

15   :قيمت ت
گندم براي كشور

 12:   قيمت
داخل توليد و كش

   
هاي متفاوتي سخ

ي هر كدام از بازي

×
3

×

7 
 

مرحلة ش(انساني 

دا بايد قيمت تع

ق توليد شده 
حصول 

بر 
ي هر كيلو محص
%+ ×1 3  

قيمت، سبب افز
ن عرضة جديد

اف:  
ان تقاضاي آن ك

%× =2 2 
اساس مي نده، بر

قدار جديد محصو
 ) لا و خدمات

)هاشهرداريو (ت 
 درآمد خود تـا

ار عوامل تودر باز
  )61ص . (ت

ليات بر فروش
مالي - ها  ماليات - د 

»ب«و » الف« 
و سپس مقايسه

دلا  
دلار  

شدة هر واحد ب م
را در داخل تولي

  .د
دلار     

شدة هر واحد گ
دلار
ت گندم را در د

)70صفحة . (د
ن اقتصادي، پاس

هاي و محدوديت

×
× →1

,3     

%×1 2

 دوازدهم؛ علوم ا

زان تعادل، ابتد

مقدار محصول ت
قيمت مح:  

يلو محصول، براب
يمت جديد براي
, = 33    

اين افزايش ق. د
ميزا. بل هستيم

محصول، ميزات 
→ −1 2  

كنن  درآمد عرضه

,33  : مق
دل در بازار كالا

ومي است كه دولت
ماليات، افزايش

داري مهم هم د
دارايي افراد است
مرحله، همان ما
ن چرخشي درآمد

ي بين دو كشور
كشور محاسبه و

قيمت تمام:   4
هتر است برنج ر

وارد كند» الف« 

ش قيمت تمام:   1

بهتر است» ب«ر 
وارد كند» ب«ر 

هاي گوناگو ظام
ويزان اختيارات 

,3

= →2 2 1 

سنجش

كننده و ميز رضه
  :شت

م

دلي براي هر كي
س رابطة زير، قي

,تومان  
رسد ر تومان مي

ليد نسبت به قبل

 با افزايش قيمت
=كيلو  8 
شود و مازاد مي

 
,× =8 26 4 

رس پنجم ـ تعاد

بهاي خدمات عمو
ف دولت از اخذ م

  )60ص . (
شي درآمد، خريد
تقيم، درآمد و د
 خالص در هر م
اه دولت در جريان

 
دام رابطة تجاري
ردات براي هر ك

+ =4 1 5  
به» الف« كشور 

برنج را از كشور

+ =12 16 1

، كشور»ت مطلق
گندم را از كشور
زار و دولت در نظ

مي«و » مديريت

, , ÷1 

+ =1 2 1 

    
 

  . رست است
 درآمد اولية عر
اشآمد، خواهيم د

مت اوليه و تعاد
؛ بنابراين براساس

33د به   هزار
تول  2% ش 

كيلو 
به قانون تقاضا،

يط، بازار دچار م
 :ه برابر است با

4,مان  
فصل دوم، در) (

 .رست است
خدماتي، در واقع به

ترين هدف مهم
مومي مؤثر باشد
ر جريان چرخش

هاي مستماليات
بر ارزش افزودة

جايگا: رس ششم
. رست است

ررسي اينكه كد
ول در صورت وا

دلار  
ل مزيت مطلق،
طقي است كه ب

36دلار     

مزيت«بق اصل 
طقي است كه گ
مطلوب ميان باز

شيوة م«، »كيت
 (  

,=1 3  

2

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
با توجه به

محاسبة درآ

تومان 
بنابراين قيم
مواجه شده؛

قيمت جديد
شاهد افزايش

اما با توجه ب

در اين شراي
كننده ضهعر

توم
)51صفحة (

در 2گزينه  .2
عوارض خ) الف
اولين و) ب

كالاهاي عمو
دولت د) پ
مبناي م) ت
ماليات ب) ث
فصل دوم، د(

در 3گزينه  .2
براي بر) الف

واحد محصو

بر طبق اصل
همچنان منط

درنتيجه طب
همچنان منط

تعامل م) ب
مسئلة مالك«
)79صفحة (


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يوة تعامـل      

 نيـز افـراد    

قدنـد كـه       
 80(  

از (ي دارد  
خـاب ايـن    

هـاي   زينـه  
شـيوة   -ت     

  .شوند 
راين بـراي   
ش دهـد تـا   

ز عوامـل و    
انات توليد 

عادل قـرار  

ضـا توسـط    

 واحـدهاي        

 اسـت لـذا    

  عيت بيكار 

  رخ بيكاري

  ) شبه پول
  دينگي كل
  نگي كامل

,= 5 595  
  

قتصـادي ـ شـي

ل و بخشـي را
  )85ص 

 ايـن نظـام معتق
ص. (شود ه مي

سـبيش مزيـت ن    
و بـا انتخ.) شـود 

ود نه تـأمين هز
و هزينـة فرصـت

(  

ستند، حذف مي
بنـابر. كار، اسـت 

ي خود را كاهش

يجـه بخشـي از
منحني مرز امكا

بالاتر از سطح تع

، مـازاد تقاض)ن  

هش توليـدات

7انـد   ه  نفـر

جمع= كار  نيروي

نر =

يعني پول و ش(ود 
نقد =ها سكناس
(= ×1 نقدين 34

,ي  ,5 36 

يت بيكار
فعالت 

1(  

هـاي اق  تحـريم   

سال 15فراد زير 
ص. ( تأثيرگذارند

ت كـه پيـروان
 و محروم جامعه
ـبت بـه كفپـوش

ش بي عنوان مـي 
 71(  
هاي جديد شو  ه

مزيـت نسـبي و
)بيكاري شتغال و

كه درست هس) 
 عرضة نيروي كا
يافتي پيشنهادي

ري است و درنتي
گرفتن آن، زير م

 بازار در نقاط ب
  . هستيم» 
ميليـون تومـا 2

، منجـر بـه كـا

ه شاغل شدهي ك
  :رد
مازاد عرضة ن=  

×1 

شوي جامعه مي
اس +مسكوكات 

3,ميليون  6 
واحد پولي

 جمعي
 جمعيت

13/11/402ششم 

هـاي تجـاري و

ها را اف شي از آن
كاري و اشتغال

وسياليستي است
مار قشر ضعيف
د شيرآلات نسـ
مفهوم مزيت نسب

ص. (كند ظر مي
ف ايجاد سرمايه

م: درس هفـتم  
اش: درس هشتم

)4(و ) 2(هاي  ه
ن شرايط مازاد

ر بايد سطح دريا

كار، شاهد بيكار
 اقتصاد و قرار گ

؛ زيرا زماني كه
»مازاد«م تعادل 

25طح دسـتمزد    

داخلـي از بـازار،

نفر و جمعيتي 1
 زير محاسبه كر

عرضه -تقاضا  

→اريرخ بيك

  )بيكاري

قابل ديدن اعضاي
+ها چك پول 

م( 345+ليون 
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مرحلة ش(انساني 

ه جارت ـ جنگ  

ند، در واقع بخش
تند، در نرخ بيك

، نظام سوگيرد ي
ر اقتصاد و استثم
 كه فرد در توليد
يك نفر است، م
نظ كفپوش صرف

 و نفت بايد صر
-مدهاي دولت 

فصل سوم، د -ي 

نظر است، گزينه
 قرار دارد و مبين
قاضا، نيروي كار

ك د عرضة نيروي
بب ناكارايي در

نادرست است) 
ش عرضه و عدم

ماننـد سـطح(ل 

سهم توليدات د
  ) 87ص 

1عيت فعال  
كار را به صورت

− =1 7  =

= ×3 11

 

نر  

كار ـ انواع ب روي

بل ديدن و غير ق
+هاي ديداري 

,+ 75 36 ميل

 دوازدهم؛ علوم ا

ي و مطلق در تج
  ) اقتصادي

شو حسوب نمي
 واقعاً بيكار هست

داري قرار مي ايه
دارها بر  سرمايه

شويم توجه مي
محصول توسط ي
ن توماني توليد ك

ير مواد معدنيظ
ساير درآم: ششم

هاي اقتصادي ام

اي نادرست مدن
ي نقطة تعادلي
ميان عرضه و تق

  
 B دليل مازاد به

؛ كه اين امر سب

1(گزينة . ستند
، شاهد افزايش)ن

 زير سطح تعاد
  . د دارد

دليل كاهش س به
. (شود مي» اي ه

كار جمع  نيروي
وان جمعيت بيك

=نفر     3 

%=1 3  

يكاري ـ بازار نير

هاي قاب و سپرده
هسپرده +مدت 
+ ميليون  3

سنجش

صل مزيت نسبي
هاي سئلة نظام

 ندارند، بيكار مح
اما آن گروه كه 

مقابل نظام سرما
 منجر به تسلط
 از هر فعاليت مت
 به توليد چند م

75د   ميليون
هايي نظ  دارايي

صل دوم، درس ش
صاد و مسئلة نظا

ها سش كه گزاره
، بالايBرا نقطة 

 كاهش فاصلة م
)86ص . ( كند

بازار در نقطة. 
ستفاده هستند؛

ست و مدنظر هس
ميليون توما4 

ت؛ زيرا در نقاط
نيروي كار وجود

شده، ب لات توليد
بيكاري دوره«د 

ن تومان در بازار
تو  در نتيجه مي

نرخ بي: س هشتم

هاامل تمام پول
م هاي كوتاهسپرده

6,ميليون  

    
 

 درس هفتم ـ ا
دان اقتصاد و مس

 .رست است
شغلي كه كساني

.دهند شكيل مي
تصادي كه در م
قتصاد بازار آزاد
سه سود حاصل
 مقايسه مربوط
ي توليد از سود
حاصل از فروش

فص) (65ص . (ت
ران ميدان اقتص

 .رست است
ه به صورت پرس
درست است زير

ايط تعادل وشر
ت تعادل حركت
نيز درست است

بيكار و بدون اس 
  )85ص 

نادرس) 3(و ) 1(
ستمزدانند د  

نيز نادرست است
براي استخدام ني

روية محصولا ي ب
روز ركود و ايجاد

ميليون 45مزد 
 عرضه هستيم؛

فصل سوم، درس
 .رست است

ي يك كشور شا
سپ + بلندمدت 

www.sanjeshse

فصل دوم،(
بازيگران ميد

در 4گزينه  .2
همة ك) الف

غيرفعال تش
نظام اقت) ب

حمايت از اق
با مقايس) پ
كه جايي آن

محصول براي
درآمد ح) ت

جاري دولت
تعامل بازيگر

در 3گزينه  .2
با توجه) الف

د) 2(گزينة 
رسيدن به ش

سمت بازار به
ني) 4(گزينة 

منابع توليد
ص. (شود مي

(هاي  گزينه
ما(گيرد  مي

ني) 3(گزينة 
كارفرمايان ب

واردات) ب
توليدي و بر

در دستم) پ
شاهد مازاد

ف) (71ص (
در 3گزينه  .2

نقدينگي) الف
يهاسپرده

  

erv.ir
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  ي بلندمدت
,= 3 6   
, ,=1 19  

  م شبه پول
,= 3 6   

  حجم پول 
,= 3 555  

عنـوان    بـه 

مصداقي بر 

ي جهـاني    

  )95ص 
ه مقـداري   
ة سـنجش    

في بودن يا 
ـي از ايـن      

 كـه فقـط   
 15هـا   آن   

ي شـده و  

  )ف پول

نـده بـراي   

 cpi تير  

cpi  تير =

كـاهش بـه       

هايش پولي سپرده
( ,− 1 ميليون  5
,ولي   

حجم =ندمدت 
,−1 ميليون  5

=نقدينگي كل 
,لي  ,5 36 

هاي تجاري مان

م جملة كلينتون 

ست امـا در فضـا

ص. (ي فلزي بود
نايي را دارد كـه
عنـي از وظيفـة

جا كه كافياز آن 
ـن اسـت ميزانـ

تمام افرادي. هد
ط اينكـه سـن

ان كودك معرفي

وظايف -چيست؟ 

كنن مـت مصـرف  

=

,
,
−= 22 4

14



 اسـت و ايـن ك

)ي مرداد

1(  

ارزش)= لندمدت
56ميليون  + 

واحد پو

مدت و بلن ي كوتاه
6ميليون  = 

ن −شبه پول  =
واحد پولي

ت داخلي و از پيم

كشورها است و

محصولي اس  تك

هاي ارگيري پول
ان كه فرد اين تو

ي تبديل كند، يع

ها است، اما آن
گـردد، ممكــي   
89(  

دهدفعال قرار مي
 نيستند به شـرط
چه بيكار به عنو

پول چ: رس نهم

ست شاخص قيمـ

, ×14 1   
 
كـاهش داشـته

ابتداي(يان تيرماه 
تداي تير

13/11/402ششم 

ت و بلمد ي، كوتاه
85+ميليون  (

هاي مجموع سپرده
2,ميليون   4 

, , ,= 5 595 36

حمايت از توليدات
  )73ص . (د

ك» منافع ملي«ن 

بر مبناي اقتصاد
  )75ص  (

  )ها تحريم

 بر سر راه به كا
همچنين زماني
ل كشور ديگري

هاي نيازمندي
ـات جامعـه برمـ

9ص . (في باشد
 گروه افراد غيرف
بي به اين آرزو

و چ ل چه شاغل
  )85ص . (

در -ل و بيكاري 

و مرداد، بهتر اس

→ در تير 

م در ماه مرداد ك

ة سبد بازار در پاي
نة سبد بازار در ابت

9 
 

مرحلة ش(انساني 

هاي ديداريسپرده
=,ليون  1 19

م = و بلندمدت 
, ,2 4     =

, ,−2 4   

ن ابزاري براي ح
كنند ستفاده مي

بوده است، همان

گرايي ب  تخصص
.ر نخواند داشت

هاي تجاري و ت گ

مشكلات اساسي
باشد، هدلات مي

هاي ديگر به پول

 افراد براي رفع
ها و طبقـا گروه

گروه ديگر ناكافي
كار، فرد را در 
دنبال دستيا   به

سال 15راد زير 
.غيرفعال ندارند

اشتغال -دارند؟ 

هاي تير و در ماه

هزينة سبد بازار

يم كه نرخ تورم

هزينة -تداي تير 
 هزينة

 دوازدهم؛ علوم ا

مجموع س( –) ت
ميل

مدت اري، كوتاهد
,حد پولي    

, 

عنوا مركي بهي گ
با ساير كشورها ا

ها ب ي و نقض آن

دليل ة شهري به
پذير نده و آسيب

جنگ –الملل  ين

 مردم يكي از مش
حصولات در مباد
ه  نسبت به پول

 
ة سطح توانايي
عيت نسبي رفاه

رسد، براي گ مي
وجوي ك جست

پرورانند اما مي
افر. گيرندرار مي

هاي فعال وگروه
چه پيامدهايي د

ها د شتاب قيمت

%= 6   ه

شوي د متوجه مي

بازار در ابت ة سبد

سنجش

مدت داري و كوتاه

هاي ديد ع سپرده
واح

  )98نگي، ص 

هاي تلف از تعرفه
ط تجاري خود با

هاي تجاري پيمان
  )73ص (

ها در جامعة سان
ز اقتصادي شكنن

و تجارت بيها  ت

قرة در دسترس
نجش ارزش مح
قايسة ارزش آن

 )98ص . (ست
يزان فقر مقايسة
ر خاص به وضع
وه كافي به نظر

كار و تركشدن از
را در ذهن خود

فراد غيرفعال قر
خ اشتغال و يا گ

بيكاري و ركود چ

ايط موجود و ش

×1

هاي تير و مرداد

 هزينة

    
 

هاي ديدع سپرده

مجموع -  ديداري 

نقدينگ:  درس نهم
 . رست است

ها در شرايط مخت
ي گسترش روابط
شت سر امضاي پي

. (باشد  مورد مي
 زندگي عموم انس

اي جز صاد، نتيجه
دولت: درس هفتم
 .رست است

 ميزان طلا و نق
 وظايف پول سن
اس تعيين و مق
ستفاده كرده اس
لي در تعيين مي

طور ها بهشاخص
كه براي يك گرو
شدن و دلسرد ش
 شغل و حرفه ر
 باشد در گروه ا
رخ بيكاري و نرخ

بي:  درس هشتم
  .رست است

هتر شرامقايسة ب
  :محاسبه شود



ه   رخ تورم در ماه

www.sanjeshse

  ) ب
مجموع(

  )پ
هايسپرده

  ) ت

فصل سوم،(
در 1گزينه  .2

ها دولت) الف
اي براي وسيله

آنچه پش) ب
تأييد همين

هر چند) پ
اين نوع اقتص

فصل دوم، د(
در 1گزينه  .2

كمبود) الف
يكي از) ب

پول را براسا
ارزش پول ا

روش كل) پ
نبودن اين ش

ها كشاخص
نااميد ش) ت

داشتن يك
سال به بالا
نقشي در نر

فصل سوم،(
در 4گزينه  .3

براي م) الف
تيرماه نيز م

مقايسة نر با

erv.ir
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  رآمد كارگر
  ديد كارگر

در ( .اسـت 

المعاد را  لي

 اني ـبه پارا 

  .است ه
  .ست

ي نظـامي   

دة جريـان    

 نثـر او در  

ـر در ايـن     

در سـبك   

واژة . سـت 
كـاربرد آن   

  )101حة 
  :اهيم داشت

يزان افزايش در
دريافتي جد:  6,

ق ا. هـ  730ل 

  .ت
ليإباد من المبدأ 

آن ر تيو حكا 

دهنوشته ش هيليع
اس  سروده شده

  .ده است

هـاي يوة منظومـه   

عنـوان نماينـد ه        

رود كه شمار مي

  . است

ني مهـم بـه نثـ

ر و  »...... ابا ، اَبـ

ه سبك عراقي اس
اي كـه كف اضافه

1(  

صفح(. افته است
بنابراين خوا. ند
مي: درآمد  × م

, , + 

ريخ ايران تا سال

استأثيرگذار بوده
كتاب مرصادالعب

16 ،17( 

ليخته و با تمث

اسماع هايح قلعه
كر احوال عارفان

شد نوشته يراني

 جامي بـه شـيو

مـده و صـرفاً بـه

ش  و نقد شعر به

ق. هـ  730ل 
 )درس اول 

هاي عرفان كتاب

ايدون، ايدر،«د 

ن بيت مربوط به
 كنيد كه حرف

13/11/402ششم 

ها كاهش يا مت
 كارگر تغيير نكن

,= 6  نرخ تورم
, ,+1 8 

عباس و تار بني

تأ حافظبر  اوي 
هفتم است كه ك

، 15صفحات  -

پرداخ يث عرفان

و فتح انزمشاهي
و ذك يعرفان قي

يتن از شاعران ا

الاحرار را تحفـة. 

يـن كتـاب نيامـ

ض، قافيه، بديع

ريخ ايران تا سال
- 2فنون ادبي 

اني و درنتيجه

كاربرد(ها  ويران
  

اين( چون است 
ست و بايد دقت

 

10 
 

مرحلة ش(انساني 

رعت افزايش قيم
رت خريد تا قد

, %×     
, ,= 7 8 

  )د؟نن

هارگانه، خلفاي
  .)ست

هاي ست كه غزل
يسندگان قرن ه

- 2و فنون ادبي 

از مباحث يكيبه 

خوارز خيشرح تار
يحقا انيدر ب الي

از صدت شيوال ب

.نظم و نثر است

ده و موضـوع اي

ثار در علم عروض

عباس و تار بني
علوم و ف. ( است

دن مفاهيم عرفا

يدون همي آباد
.روندكار مي به

رسيدگانراحت
به كار رفته اس) 

 و فنون ادبي

 دوازدهم؛ علوم ا

ت بلكه فقط سر
 نرخ تورم باشد

% ,=3 1 8 
تومان  

كن ا محاسبه مي

بران، خلفاي چه
خ اشاره نشده اس

ة قرن هشتم است
از منشيان و نوي

علوم و( . نوشت

ب يمثنو ني از ا

شوار است و در ش
الاول ةتذكر وةيش
در شرح احو يي

قي است كه به ن

 دربـارة نويسـند

ترين آث ن و مهم
  .لمانه است

چهارگانه، خلفاي
ي در قرن هفتم

داد پيچيده جلوه
  )39صفحه 

ه قول او كند اي
سبك خراساني

كه اندرون جر/  
)دل و درون(ي 

 علوم

سنجش

ها نيست ي قيمت
ظر بايد معادل

,تومان     

گونه نرخ تورم را

، تاريخ پيامبيده
التواريخ اب جامع

پردازان برجستل
ا )ف به نجم دايه

انساني ت نفس

در هر فصلقي 

تاب مصنوع و دش
به ش در قرن نهم

يرنوايش يرعليم

ر فخرالدين عراق

رسي توضيحي
  .ده است

از نخستين: عجم
كتاب، ساده و عا

بران، خلفاي چه
نويسيريان ساده

ح اصطلاحات و 
ص - 2فنون ادبي 

به/ ن باد نوروزي 
اين كلمات در س

رست را چه خب
 است و درمعناي

  .)ست نيست

    
 

ش سطح عمومي
د درآمد مورد نظ
ت

چگ:  درس نهم

 . رست است
  :ها گزينه
تاريخ گزيكتاب 

ي به موضوع كتا
ي كرماني از غزل

معروف(رازي ن 
وك دين و تربيت

 . رست است
فخرالدين عراق: ه
  .ت

كت نينثر ا: نگشا
د كتاب نيا: س
ا قيبه تشو: شاه
  :ها ينه

آثار كي ديگر از
  .ت

دركتاب د: صاف
سي از آن ياد شد

اشعار الع معايير 
وع و در اصل كت

تاريخ پيامب: زيده
نماينده جر: ري

 . رست است
ن عرفان و شرح

علوم و ف. ( نشد
 . رست است

 :ها نه
غ ويران جز زبان
ر اندك است و ا
ديث كنم تندرس
ر اين بيت اسم

راساني فراوان اس

www.sanjeshse

معناي كاهش
نرخ رشد) ب

فصل سوم،(
 

در 2گزينه  .3
اصلاح ساير

موضوع ك) 1
كتاب درسي

خواجوي) 3
الدين نجم) 4

در بيان سلو
در 4گزينه  .3

نامه عشاق -
است دهانرس
تاريخ جهان - 
الأنس نفحات -

تذكرة دولتش
رد ساير گزي

لمعات يك) 1
سروده است

تاريخ وص) 2
نويس پيچيده

المعجم في
مقدمه مصنو

تاريخ گز) 3
اصرطبقات ن

در 4گزينه  .3
درسي كردن
دوره نوشته

در 2نه گزي .3
بررسي گزين

نداند باغ) 1
عراقي بسيار

و گر حد) 2
د» اندرون«

در سبك خر

erv.ir
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» خليد«ند

 از مفاهيم 

يـن بيـت   ا  

ام معشوق 

ك عراقـي  

 ظهـر روز    

  رشع

علـوم و  . (د

ـت و ادات   

.)خراساني است
واژگان كهن مانن

 وصال است كه

ـوم هجـران از ا

سماني بودن مقا

ر از مفاهيم سبك

هـاي ناگهـان،ه

اك و گوشواره ع
 .ستند

باشدتلفيقي مي

 حرف ربـط اسـ

1(  

ي زباني سبك خ
كاربرد و( خليد 

ونمايه اين بيت

مفهـ( چراسـت   

مفهوم آس(است 

قاد به قضا و قدر

فس صبح، آيينه
.  

  .نامه آب
شفتن گيسوي تا
ر آثار ايشان هست

7( 

 به دورة سبك ت

باشد» كهوقتي«

13/11/402ششم 

هاياز ويژگي» ر
ره دل چرا بايد

  )هارم

درو(د با رخ يار 

ريـشنده و دل

 و شاهد حور ما

اعتق(دت اوست 

كوچة آفتاب، تنف
 در شعر معاصر
آ  يكي نبود و راه
ب ارغواني، برآش
هلو گرفته ديگر

71ص  - 3دبي 

سووشون مربوط

«رگاه به معني 

11 
 

مرحلة ش(انساني 

مر«كاربرد (مبر 
خيرگران را خيره

درس چه - 2ي 

 كه مرا دوش بو

من خسته و نالن

س روضة رضوان
  .)شود

رود ارادسر ما مي

در ك: يگر ايشان
 سنت و نوآوري

يكي بود: يشان
خواب: آثار ايشان

خون و كشتي په

 )هفتم

علوم و فنون اد(

 )شعر معاصر

هستند ولي س) 

  .ت

دقت كنيد هر» 

 دوازدهم؛ علوم ا

ضل را مهر پيم ف
ديگ/ خسته شود 

علوم فنون ادبي)(

خوشا شبا/ گار 

همچو م/ داست 
  .)ي است

زانك مجلس/ ت 
شت دريافت مي

بر سكه هرچه  
 )رم

آثار دي. ور است
ي بال پريدن و
ست؛ آثار ديگر اي
دي است؛ ديگر آ
وك، جاي پاي خ

  علي مؤذني 
  ي

درس ه - 3دبي 

. (شد، نه افسانه

دورة سوم ش(ي 
  ) شعر معاصر

)ن دوره مقاومت

 ادات تشبيه است
  .ه است
  .گونيماب

»چو«د به معني 
  )س سوم

سنجش

يكي مر/ خدايي 
گر كس جگر خ
.)خراساني است

خوش به روي نگ
  .)ست

فس خويش جد
هيم سبك عراقي
ان نداريم التفات
 است از اين بيت

/حضرت دوست 
درس چهار - 2

پووم قيصر امين
فان در پرانتز، بي

زاده اس ي جمال
موسوي گرمارود
جاعي است؛ بدو

:ظهور - احمد 
سلمان هراتي: ره
علوم و فنون اد(

ققنوس تثبيت ش

بوليسم اجتماعي
دوره اول( و نو 

رمان(دة پرملال 
  )م

در آتشناك» ك
وار ادات تشبيهه

گون و سين سيم
ف ربط است بايد

در س - 2ن ادبي 

    
 

 عدل را سايه خ
واهي كت ز ديگ
ي زباني سبك خ

 . استرست 
 :ها نه

ام دوش خذاشته
سبك خراساني اس
نفرغ چمن از هم
شود كه از مفاه
ور و روضة رضوا
م سبك عراقي
ت ما و آستان ح
م و فنون ادبي 
 . رست است

اثر مرحو:  عشق
طوف: شان منثور

اثر محمد علي: ن
اثر سيد علي م 

 سيد مهدي شج
  :ها ينه

جلال آل: رسه
ستاره تا آن ستار
(جلال آل احمد 
 . رست است

قايي با سرايش 
 . رست است

 :ها گزينه
يان شعري سمب
ر سر شعر كهنه

م و دهكدهو خان
درس هفتم - 3

 . رست است
  :ها نه

ناك«يت پسوند 
در واژة ذر» وار«

در واژگان» گون
حرف» چو«يت 

علوم و فنون. (ت
 . رست است

  :ها نه

www.sanjeshse

يكي مر) 3
چون نخو) 4

هاياز ويژگي
در 1گزينه  .3

بررسي گزين
شبي گذ) 1

مربوط به س
گر نه مر) 2

شدريافت مي
ما به حو) 3

كه از مفاهيم
سر ارادت) 4

علوم.) (است
در 3گزينه  .3

دستور زبان
دهم، و آثار

تلخ و شيرين
:صداي سبز

اثر: ضيافت
رد ساير گزي

مدير مد) 1
از اين س) 2
ج: تار سه) 3

در 4ينه گز .3
جريان نوگر

در 3گزينه  .3
اصلاح ساير

رواج جر) 1
جدال بر) 2
شوهر آه) 4

3فنون ادبي 
در 4گزينه  .3

توضيح گزين
در اين بي) 1
«پسوند ) 2
گ«پسوند) 3
در اين بي) 4

تشبيه نيست
در 2گزينه  .4

بررسي گزين

erv.ir

35

36

37

38

39

40



 

ادات (چـو  
  ).شبه

  .ده است
  .شده است

  )ه

. ـاب اسـت  

  ).بدارد
  .ه ندارد

  

هـم   3نـه  

) مشبه(ل 

، )به مشبه( 

ـرة اضـافه   
بـه  » ـاعلن 

 .)د

  . د

، چ)بـه  مشـبه (ـه 
وجه ش(سوختن 

ذكر شد) به مشبه
ذكر ش) بههو مشب

ادات تشبيه(ون 

دل من كبـ -5 

 بويش را پنهان ب
شبه وجه. ده است

.وجه شبه دارد 

در گزين.  اسـت  

شا) / وجه شبه(

، مجنون)مشبه

ه باشيد كه كسـ
مفـ« ول معادل

 درست بخوانيد

1(  

   چون رخ تو

ق شيطان شدحل

، غنچـ)مشبه(ظ 
سراپا س، )تشبيه

مشبه و(تشبيه 
مشبه و(ي تشبيه 

چو) بهمشبه(ان 

.استمن نمك 

تواند نمي( دارد 
د و بر آن مرجح ش

»2«.  شده است

آمـده) بـه  مشبه

  ).ت تشبيه
(، منور ) تشبيه

م(، من )شبه جه

توجه داشته. (ند
رفتن آن ركن او

را»  تو نوش باد

  .ن ديگر است

13/11/402ششم 

ماهي -4يكويي

هاي مو، مار ح قه

، حافظ)جه شبه
ادات ت(، صفت )

 دو ركن اصلي ت
ط دو ركن اصلي

كما -) مشبه( -

دل م -4.  است

وجه شبه»1«.ت
خن به لؤلؤ تشبيه
ي به جام تشبيه

 )وم

مشبه و م(صلي 

ادات(، مانست )به
ادات(، چون )ه

وج(داشتن حسن 

كندمطابقت مي 
بدون در نظر گر

بر«يعني » شت

جا كمتر از اركان

12 
 

مرحلة ش(انساني 

  .ون ناليست
آسمان ني -3 تو 

  ير جفا
حلق -3م گشت 

وج(، ده زبان )يه
)به مشبه( شمع 

ليغ است و فقط
 بليغ است و فقط

-ابرو) / به مشبه(

لبت شراب -3ت

 مشك غماز است
سخ - 2.شده است

جان به ريزش مي
درس سو - 2ي 

 فقط دو ركن اص

ب مشبه( رخ نگار 
به مشبه(، مه )به

، د)به مشبه(يلا 
 

)ـ ـ  ـ   U(شده 
ت كوتاه دارد و ب

(.  

نوش«يد كه واژة 

 پاياني يك هج

 دوازدهم؛ علوم ا

تنش چو -3راق 
سروي مانند قد

تي -3جعبه كنم
ال او دام راه آدم

ادات تشبي( سان
،)مشبه(من ) پ

ن تشبيه از نوع بل
ين تشبيه از نوع

(، پيكان )مشبه

لبت شكر است 

او - 3يمين بدن
 و بر لعل مرجح ش

در ذرات ج خنده
لوم و فنون ادبي

شبيه از اركان ت
  .د

،)مشبه(گل . ت
مشب(ها خرقه. ت
  ).وجه شبه(ر 
، لي)مشبه(تو . ت
 )درس سوم - 

شئم هجايي داده
نده شدن مصوت
نيز بررسي شود

وجه داشته باشي
  .ع
 

است كه ركن» 

سنجش

كوه فر -2 اندوه
س -2ان دلبري 

سينه را ج -2جفا 
خا -2هاي خال 
 )س سوم

، به)بهمشبه(ن
پ) / وجه شبه( 

اين) / بهمشبه(ن 
اي) / بهمشبه(شن 
(غمزه ) / به شبه

  )س سوم

-2/گون لب مي 

سي - 2نگين دل 
ه لعل تشبيه شده

طنين صداي خ 
عل. (ش صدا بودن

بليغ است؛ زيرا
بيه بليغ هستند

وع گسترده است
وع گسترده است

، معطر)ت تشبيه
وع گسترده است

2و فنون ادبي 

است كه با علائ 
ختيار بلند خوان
كان ديگر شعر ن

تو(در هر مصراع 
درهر مصراع» ن
.در هر مصراع» 
  )25،  20ت 
 

» مفاعيلُ فعولن

    
 

كوه ا -1. ه دارد
بوستا -1. ه دارد
تير ج -1.ه دارد
هدانه -1. ه دارد

درس - 2ن ادبي 
 . رست است

، سوسن) مشبه( 
ر بر دهن بودن

  :هار گزينه
، چشم جان)شبه
، گلش) مشبه(س

مش(كمند ) شبه
درس - 2ن ادبي 

 . رست است
-1. شبيه دارد

  .جه شبه ندارد
سن - 1. شبيه دارد
لب به - 1.بيه دارد

.شبيه مركب دارد
خوش -2 بودن 

 . رست است
در بيت سؤال، ب

تشب» ابر زلف«و 
  : هار گزينه

ر اين بيت از نوع
ر اين بيت از نو

ادات(، چون )به ه
ر اين بيت از نو

وم وعل). (جه شبه
 .رست است

»مفاعيلن«كرار 
وم مصراع اول ا

بهتر است ارك. د
  : ساير ابيات

د» فعولن« تكرار
مستفعلن« تكرار 
»تنفعلا« تكرار 

، صفحات -2ن 
 . رست است

مفاعيلُ مفاعيلُ

www.sanjeshse

تشبيه 3) 1
تشبيه 4) 2
تشبيه 3) 3
تشبيه 3) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
حافظ) الف

، مهر)تشبيه
بررسي ساير

مش(خرد ) ب
كنج قفس) ت
مش(زلف ) ث
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
تش» 5«) الف

اين بيت وج
تشب» 3«) ب
تشب» 2«) پ
تشب» 1«) ت
آسماني - 1

در 3گزينه  .4
نوع تشبيه د

و» ابرديده«
بررسي ساير

تشبيه د) 1
تشبيه د) 2
مشبه(گل -
تشبيه د) 4

وج(عاشقي 
در 2 هگزين .4

وزن بيت تك
در هجاي د
آيددست مي

بررسي وزن
چهاربار) 1
چهاربار) 3
چهاربار) 4
علوم و فنون(

در 3 هگزين .4
م«وزن بيت 
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 پس ساير 

  

. ركن است
صـراع دوم     

ـق اختيـار    

رنظر گرفته 
  .)شود ي

مصراع در . 
 

  .)ه است

.)لن برابر است

  خار / در طلب

 .)ستاشده » ن

ف همزه نيست؛

  ر فروشه
 − −

  ت برين
− −   
  

ركان همان دو ر
در ركـن اول مص

هستند كـه طبـ

لند دردل هجاي ب
ده محسوب نمي

.شودن شعر مي
.)شودسوب مي

ز آن بهره نبرده

1(  

 مفتعلن با مفاعل

  .ت
د / خون جگر/  

فاعلاتن«ر وزني 

و حذف/ ي/ و /  

  و
   
 

   هشـ
−   

ساير ار و معيار 
ـاخته شـده و د

جاهاي كشيده ه

تاه و كشيده معاد
ن رو، هجاي كشيد

  .ستآمده ا 

شدن) ذوبحرين(
زن كل بيت محس

 دارد اما شاعر از

13/11/402ششم 

كه تعداد هجاي

استت جدا شده
پر از كرده 

ت كه به اختيار

دن مصوت بلند

گلـ بن گو
− − −
  

گشت بِ
−

وزني آمده است
سـ» مفـتعلن «ي 
 .  

  .  است
هج» بهشت«و  

ها هجاي كوتاراع
شود؛ از اين ه مي

»فاعلاتن«وزن 

( باعث دو وزني 
معيار وز ن دارد و

  .)ست
را» فعلاتن«ي 

13 
 

مرحلة ش(انساني 

 داشته باشيد ك

ين ركن نادرست

است» فعلاتن«يز 

 كوتاه تلفظ شد

  وي
 −  

  ـ هشت
 − 

ن هيچ اختيار و
جاي كوتاه مياني
.يجاد شده است

ظ شدهلند تلف
»فروش«، »وي

ا مانند پايان مصر
صوت كوتاه خواند

اع دوم بيت بر و

اختيارات زباني
 دوم تنها يك وزن

اس» فاعلاتن«ل 
به جاي» فاعلاتن

 دوازدهم؛ علوم ا

 
توجه(ر مصراع 

  

ست كه در آخري
 را/ خود  دهي

 .ع
وزن ركن اول نيز

   

در بيت،. است 

فوربو
−

ديـ بـ
−

و ركن آخر بدون
از ابدال دو هج 

اي» مفتعلن«ول 
بل» بهشت«س از 

بو« و سوم بيت، 

هامصراعپايان نيم
ساكن معادل مص

ه ركن اول مصرا

شيد كه گاهي ا
 است اما مصراع

ن اصلي ركن اول
«اختيار آوردن 

سنجش

  
.در هر مصراع» 

در هر»  مفاعلن
.در هر مصراع» 
 20  ،25(  

اس»  مفتعلن فع
ديد / رشك گل و

  : ن
در هر مصراع» 

در اين و( فعلن 
در هر مصراع» 
 20 ،25(  

»مفتعلن فاعلن

  وسن كا
− −  
 

  ي ز ارُ
− − 
−   

 بيت تنها در دو
»مفعولن« اول 

دو هجاي او) يي
پس» سرة اضافه

هاي اول مصراع
 .  

زان دولختي در پ
س» ن«ند پيش از 

 )86و  85

است كه»  فعلن
  :هاينه

  فاعلن
توجه داشته با( 

نيز درست» علن
 دو وزن بالا وزن
ن وزن قابليت ا

  

    
 

:ها ساير گزينه
»مفعولن« تكرار 
مفتعلن« تكرار 
»مفتعلن« تكرار 

صفحات - 2ن 
  . رست است

مفتعلن مفتعلن
ر / نم ةچهر: ت

 ابيات ناهمسان
مفاعيلن« تكرار 

 فعلاتن فعلاتن
»تعلنمف« تكرار 

صفحات - 2ن 
  . رست است

مفتعلن فاعلن م
  . شوندذف مي

  :يارات بيت
سو 

−  هجايي
  

زمي  
  اييهج

−

ه باشيدكه وزن
ل و سوم مصراع

جاي جابه(ز قلب 
كس«ني بيت نيز 

م صراع اول و نيم
.شوند شمرده مي

ه باشيد كه در اوز
چنين مصوت بلند

5صفحات  -3ن 
  .رست است

فعلاتن مفاعلن
 ابيات ساير گزي
 فاعلن فاعلاتن
 فاعلاتن فاعلن

فتعلن مفتعلن فاع
ه باشيد كه در

اين(فعلاتن فعلن 
)84ص - 3ن 

www.sanjeshse

بررسي وزن
چهاربار) 1
دوبار بار) 2
چهاربار) 4
علوم و فنون(

در 4 هگزين .4
م«وزن بيت 

شكل درست
بررسي وزن

چهاربار) 1
فاعلاتن) 2
چهاربار) 3
علوم و فنون(

در 1 هگزين .4
م«وزن بيت 

ها حذگزينه
بررسي اختي
 مصراع اول

هاي ه نشانه

مصراع دوم
هاي ه نشانه

توجه داشته
در ركن اول

از» مفاعلن«
در ركن پايا
در پايان مص
وزني بلند ش

توجه داشته(
همچ. شود مي

علوم وفنون(
در 3 هگزين .4

ف«وزن شعر 
بررسي وزن

فاعلاتن) 1
فاعلاتن) 2

مف«اول وزن 
توجه داشته(
فعلاتن ف) 4
علوم و فنون(

erv.ir

46

47

48



 

دن مصـوت    
توجه (» زي

ـاي اركـان    

چهارم 

وم 

  »و

بلند تلفـظ كـرد 
درز«مصراع دوم  

ساس تعـداد هجـ
  .)زدهم است

مزه در هجاي چ

چهارم مصراع دو

 

تو«م مصراع دوم 

1(  

- 2» گويدو=  او 
در هجاي نهم/  
يعني براس. كنيمي

ار در هجاي سيز
  مِ يِ خـَ ضرَ
− 

−
 

  قِ او قـَ با
− −   

  مفاعلن

حذف هم/  اول 
   دوم

  م نـَ داد
 − −  

  و ثـَ نا
− 

−
  

  اعلن 
صراع در هجاي چ

  د ما جـَ را
− −   

  د را جِ اَنـ
− −   

  مفاعلن
در هجاي هشتم ه

  يو سـ في
− −  

  سر صـَ في
− −  

  فاعلن

13/11/402ششم 

گويد«صراع اول 
ي/ مصوت بلند 

شيده يكي كم مي
 است، پس اختيا

مِ  شـ
 

ق  


م

در پايان مصراع
كن آخر مصراع

نَم
 

و

فا
هجاي پايان مصر

  ـ
 

شدن مصوت كوتاه
  
 

 

14 
 

مرحلة ش(انساني 

 هجاي هشتم مص
وتاه تلفظ شدن م
ي هر هجاي كش

هجاي كشيده» 
قصـ صـِ يِ چِش

 − −  

در زي ي عشـ
− − −


  

  مفتعلن

ن هجاي پاياني د
در هجاي اول رك

  ازَ ت نـِ شا
− −   

  غيـ رِ د عا
− −  

  مفتعلن 
بلند بودن ه/ وم 
  »اندرا= رآ 

گُفـ ت شـِ نيـ
− − 
  گو يد خا
− − −   
    
  مفتعلن

بلند تلفظ شد/ ل 
جـ ميل چن
− −  
  تـُ زِ هـ نرَ

− 
−

  مفتعلن

 دوازدهم؛ علوم ا

  .شودده نمي
ه همزة آغازين در

كو - 3» شمة خضر
 از شمارش به ازاي

»خشك«ما چون 
 
 

بلند بودن/  اول 
 مصوت كوتاه د

 سوم مصراع دو
اندر«مصراع دوم 

  ود
 

  

 و سوم مصراع اول

  )هشتم

سنجش

تيارات وزني ديد
حذف ه - 1: اسخ

چشم«ي سيزدهم 
 ركني هجا پس

چهاردهم است ام
 دو ك گو يـَ

− −  

  د مي بـ رد
− −   

  مفاعلن
  :ت

در ركن» فاعلن
ظ شدنلند تلف

  صد ز بان
− −  

  من مـ جو
− −  

  فاعلن
در ركن» فعولن

 هجاي پاياني م
و چِ خُش ب

− −  

گشايـَ د  

−

− 

  مفاعلن
در ركن اول» ن

  آ د مي
− −   

  زا د گان
− −  

  فاعلن
 درس پنجم و ه

    
 

  . ترست اس
يك از اختي  هيچ

ارت زباني بيت پا
در هجاي)  اضافه

 كه در شمارش
ع اول در هجاي چ

  ـ
   

 
   

يارات ساير ابيات
مفا«به » مفتعلن

بل/ ر مصراع دوم 
 

  

مفع«به » مفتعلن
ف همزه درحذ 

   
  در
  

مفاعلن«به » تعلن
  ن
   
  شهَ
   

تركيبي - 3ن 

www.sanjeshse

در 4 هگزين .4
در اين بيت
بررسي اختيا

كسرة(كوتاه 
داشته باشيد
اختيار مصراع
با لـَ بِ خُشـ
− −

 بر قـَ د مر
− −

  مفتعلن
بررسي اختي

م«ابدال ) 1
ركن اول در
 سو سن با
− − −


   

 گُفت ر وز
− −

  مفتعلن
م«ابدال ) 2
»گشايد «/

  با لـَ بِ او
− −

د خا صِ ك
− −

  مفتعلن
مفت«قلب ) 3

جـ ليل چن
− − 
در صـَ ف شَ
− −

  مفتعلن
علوم و فنون(
  

erv.ir

49



 

راع به 

ي پاياني 

پاياني 
يار بلند 

» سوي« 
.) ني است

ايان هر دو مصر

در هجاي.  است

ي آغازين ركن پ
اختي» رخِ« دوم 

واژةيد كه اولاً 
اختيار وزن» تو« 

1(  

در پا» نفعل« و 

  نا را
− −


  

  با را
− −


  

  فعلن

د صورت گرفته
  .استدال شده

  نَ م ك او
−

−
  

  ق گ لو شد
− −  

  فعلاتن
در دو هجاي.) ود

ي هفتم مصراع

  رد عا شق
− − −


 

  ي نـَ زا ري
− −   

  فعلاتن
توجه داشته باشي
ن هجاي كوتاه

13/11/402ششم 

وبار حذف شده

ن

ب

ف

وت كوتاه به بلند
ابد» مفعولن«ه 

ن

ق 

ف
شوت حذف نمي

شود؛ در هجايي

ر

ي

ف
تو. (استظ نشده

گيرد و بلند بودن

15 
 

مرحلة ش(انساني 

دو» آن«آغازين 

  نـ  يا  نِ دا
− −    

  نـِ يانِ صهـ
− −   

 
  مفاعلن

ير كميت مصوغي
به» فعلاتن«دوم 

  چِ شي د مز
− −    

 م را چ عش  
− −  

  مفاعلن
ن پس از مصوت

ميديده» مفعولن

  نـِ شا نـِ دا
− −   

  د لا غـَ ري
− −  

  مفاعلن
 بلند كوتاه تلفظ
گباني شكل نمي

  .استده

 دوازدهم؛ علوم ا

است كه همزة آ

  نـ
 

  
 

ر مصراع اول تغي
ن دوم مصراع د

  م
  

همزة آغازين. (ت
م«به » فعلاتن«
  
  
  

− 

 شده اما مصوت
يار زبان بيت اخت

ابدال شد» فعولن

سنجش

ا»  مفاعلن فعلن
 
  :خ

شـِ كـُ نان جِن
− −

ن خونِ د لا
− − 

  
  فعلاتن
  :هاسايرگزينه

هجاي ماقبل آخر
ف همزه و در ركن
ق نِ شس تم

 − −

  دم خُد را
− − −


  

  فعلاتن
زه در بيت نيست

«اختيار ابدال ) 
.كار رفته استه

كـِ هـ زا ران
− −  

 
  ك ر خِ زر

− 
−
  

  فعلاتن
كوتاه بلند تلفظ

ه هرگز در پايان
مف«به » مفتعلن

    
 

  .رست است
مفاعلن فعلاتن

 .استدال شده
يارات بيت پاسخ

  ـ
  

  

يارات در ابيات س
 تنها يكبار در هج
مصراع اول حذف

  ش
  

  
   

مزمكان حذف ه
14و13هجاي (

 مصوت كوتاه به
  شب

  

  ش
  

دو بار مصوت ك
هد و دوم اين كه

م«ل مصراع دوم 

www.sanjeshse

در 4 هگزين .5
م«وزن بيت 

ابد» فع لن«
بررسي اختي
اَ سي رِ شيـ
− − 

  بـِ ريز خو
− − 

  
  مفاعلن

بررسي اختي
ت) 1 در بيت

ركن سوم م
بِ خا نِ عش

− − 

چ لقُ مِ كر
− − 

  مفاعلن
اختيار ام) 2

مصراع اول 
تلفظ شدن
چـِ جا يِ شَ
− − 

 
كـَ ميـنـِ اشَ

− − 

  مفاعلن
در بيت) 3

فريبتان نده
در ركن اول
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مصوت 
  .) گرفت

 23(  

سته است؛ 

را خواسـته      

ت را داشته 

تاه تلفظ شدن م
اشتباه» مفاعلن

ص - 2ن ادبي 

ير مقابل را خواس

صـوير مقابـل ر

  .يستند
را كه اين قابليت

1(  

نِ ت ديـ د  

−

− 

  شاد قـَ با
− −  

  مفتعلن

وم دو اختيار كوت
م«به » مفتعلن«

  كـِ ف لكَ
−  

  گـُ شود نـَ

 −   

  فعلن

  . ز بند نيست

علوم و فنون. (د

نكه سؤال تصوي
  

  .وست
ولـي سـوال تص.د

ه درك اسرار ني
اند و او كسي ر ق

  .تند

13/11/402ششم 

د

ش  

م

غازين مصراع دو
«د آن را با قلب 

ك 

ن 

ف

ه دنبال رهايي ا

 دام و قفس شو

ه به اينبا توج. د
.سازي كند صوير

  . است

رشيد به دست ا
كندماه اشاره مي

ت عشق، قادر به
حرم اسرار عشق

سرار الهي نيستن

16 
 

مرحلة ش(انساني 

  كزَ هـَ و سِ

−

− 

حس نِ تـُ بگ
− − 

  مفتعلن

د كه در ركن آغ
باني است ونبايد

 ك شِ قـَ ضا
− −   

   
 ت ام تـِ حان

  
− −   

  مفاعلن

و كمند عشق به

ل نزند، گرفتار

دهد  را نشان مي
سيدن شب را تص

قابل بيت سؤال
  .كندمي

وع و غروب خور
رشيد و غروب م

خبران از موهبت 
فقط عاشقان مح

ئك هم محرم اس

 دوازدهم؛ علوم ا

 

 

)شتم

جه داشته باشيد
اختيار زب/ يِ/ ه 

  شـ

  

  )هشتم

م وت كه اسير دا

 طلب تو پر و با

تن تاريكي شب
خورشيد و فرارس

ده كه تصوير مق
اشاره م ر روزگار

كند كه طلو مي
 و به طلوع خور

شق نيست و بي
 كرده است كه 

 هيچ، حتي ملا

سنجش

  ما بِ نـِ گرَ
− − 

  جا كـِ د رو
− − 

  مفتعلن
جم و هشرس پن

توج. (شوده نمي
دن مصوت كوتاه

  ري در تَر
− − −


  

بـِ سـَ رن گُش

− − 

  فعلاتن
درس پنجم و ه 

ها اين استگزينه

 اشتياق تو و در

بح و از بين رفت
شيم كه غروب خ

وع ماه اشاره شد
عتماد بودن مهر
ل خداوند اشاره
يت سؤال است

  )32ص  - 2

 محرم اسرار عش
ن مفهوم اشاره

  .بد

ها كهويد انسان

    
 

  لِ 

−

 

  ن
−  

 
، تركيبي د3ن 

 .رست است
ديده» قلب«يار 

و بلند تلفظ شد
  :يارات بيت

   تيـ
−  

  د لَم

−
−

 

  
يبيترك - 3ن 

  .رست است
 سؤال و ساير گز

  :3ة 
نده بهشتي در ا

  . رست است
 سؤال طلوع صب
 دنبال بيتي باش

  :ها ر گزينه
ب خورشيد و طلو
تي و غير قابل ا
 به قدرت لايزال
ين بيت مشابه بي

2 و فنون ادبي 
  . رست است

هركسي:  سؤال
هم شاعر به اين 

يابراف خود نمي
  :هار گزينه

گويت شاعر مي

www.sanjeshse

سويِ د ل
−

دو لَت آن
− − −

 مفتعلن

علوم و فنون(  
در 2 هنيگز .5

در بيت اختي
و» سو«بلند 
يش اختينما

نـَ مانـد
− 

سو يِ د
  

 −
− 

مفاعلن
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
مفهوم بيت

مفهوم گزينة
حتي اگر پر

در 1گزينه  .5
تصوير بيت
پس بايد به
بررسي ساير

به غروب) 1
ثبات به بي) 2
اين بيت) 3
تصوير اين) 4

علوم. (است
در 2گزينه  .5

مفهوم بيت
2در گزينه 

باشد در اطر
بررسي ساير

در اين بي) 1
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سـلمان، از  

ح اول بشـر      

د خـورد و     

  )8 ص 
ي سـنجش  

ـه اهـداف         

ير دنيـوي    

ـه وحـدت    
وليت را در       

، ص 2رس 
كـه ريشـة       

عـه علمـي   
شناسي  معه

سي بسنده 
قدنـد كـه     
رنـد، بلكـه       

شش عالمان مس

عقلانيـت سـطح

عمارگران پيونـد
30(   

،1درس  - 2ي 
ر و ميزاني براي

راسـتاي نيـل بـ

4(  
خود را بـا تفاسـي

كردنـد كـ ه مي
 تعهـد و مسـئو

، در2شناسـي   ه 
ري و خنثـي بلك

 55 (  

 ـ ل مطالعي را قاب
جام. كند عه مي
هاي سياس و نظام

ن انتقـادي معتق
ت موجـود ندار

1(  

  
 )87ص 

  .شق است

 و با تلاش و كو

هـاي ثابـت و ع

 با قـدرت اسـتع
و  29 صفحات 

شناسي جامعه. (د
توانند معيا  نمي

ي وابسـته در ر

4، ص 1، درس 
جارهاي ديني خ

كسيسم استفاد
ي بايـد روحيـه

جامعـه. (م آورد 
ك امـر خاكسـتر

، ص6، درس 3

هاي سياسي زش
 فاقد معنا مطالع

ها و صيف ارزش
شناسـان  جامعـه     

سـاختن وضـعيت
  )67، ص 6

13/11/402ششم 

.يابد سي را نمي
ص - 3نون ادبي 

 ناله و زاري عاش

سياسيعمارگر 

ه اسخ به پرسش

هاي غربي، ولت
،4درس  - 2ي 

شود منحصر نمي
قائل نباشند،) ت
 15(  

سـاندن نيروهـا

2شناسي  جامعه
ت رفتارها و هنج

وناليسم و يا مارك
فرهنـگ جهـاني
شمول را فـراهم
وت ديگر نه يـك

3شناسي  جامعه

ساني ازجمله ارز
 پديده خنثي و

د اما صرفاً به توص
 همـين دليـل

ري براي بهتـر س
6درس  -3اسي 

17 
 

مرحلة ش(انساني 

 بفرستد ولي كس
علوم و فنو. (ست

ها و قراري به بي

هاي كشور استع

گ جهاني در پا

ريق سازش با دو
شناسي جامعه. (

ن مگاهي به انسا
نه عقلانيت(تي 

، ص2درس  -2

به قـدرت رس ←

ج. ( ن تعلق دارد
 را ناگريز ساخت

هاي مانند ناسيو
ف) 32، ص 4س 
هاي جهان ش زش

ثرو. فتشكل گر
ج. (ي خوانده شد

هاي انس ي، ارزش
عنوان يك  را به

داند و ارزشي مي
دهـد بـه  نمـي  

تنها هيچ راهكار
شنا جامعه. (ازند

  شناسي امعه

 دوازدهم؛ علوم ا

معشوق پيغامي
ي سروده شده اس

وجهي معشوق ب

ه  عملكرد قدرت
  .ف عبور كرد

دم توانايي فرهنگ
(  

ن استعمار، از طر
.ستعماري درآمد

ني، ادراك و آگ
يي كه به حقيقت

2شناسي  جامعه

←كودتاي نظامي 
  )24، ص 3 

يد به اين جهان
 غرب، دينداران

  )38ص 

ه مكاتب و روش
، درس2شناسـي  

حقق عقايد و ارز
در برابر ثروت ش
و مالكيت، دزدي

م به علم تجربي
ي از قدرت آن

هايي معنادار و ه
ها ارائـه مي آن

كارند و نه ت  فظه
سا ور مي و مجب

جا

سنجش

است كه براي م
ست رفتن عزيزي

تو بي 4 و گزينه 

  .ست
 )87ص 

 اسلام، فارغ از
يي جوامع مختلف
غين، در واقع عد

16، ص 2درس 
در دورانلامي، 

ورت استبداد اس

 زيرا در نگاه قرآ
هاي  زيرا فرهنگ
. ( داشته باشند

 استعمارگر از ك
درس - 2اسي 

آ نسان پديد مي
فرهنگ تي در

، ص5درس - 2ي 

اي اسلامي، از م
ش جامعـه . (كرد ي
گسترش و تح ة

نبش اجتماعي د
ها قلمداد شد و 

نحصر كردن علم
دايي و معنازدايي
سياسي را پديده
 براي ارزيابي علم
يري هر دو محاف
 موجود منفعل

    
 

دنبال محرمي ا ه
 در رثاي از دست

 . رست است
رك بيت سؤال

  :ها  گزينه
فراوان عاشق اس

ص - 3ن ادبي 

 .رست است
هاي جهان رزش

اسي و جغرافياي
هاي دورغي عرفان

د - 2شناسي  عه
ياسي جوامع اسلا

صو ي و قومي، به
 .رست است

 نادرست است؛
 نادرست است؛

هاي مختلف ش
 .رست است

هاي دولت فادة
شنا جامعه. (خود

نديشه و عمل ان
بيني سكولاريست

شناسي جامعه. (د
 .رست است

نخبگان كشورها
ي را مخدوش مي
ةجاد كند تا زمين
ن واكنش و جن

ها و شرارت ظلم
 .رست است

سي تبييني با من
زد رو با ارزش اين

ز، اگر چه امور س
لاك و معياري
 تبييني و تفسي
در برابر وضعيت

www.sanjeshse

عاشق به) 3
اين بيت) 4

در 4گزينه  .5
مفهوم مشتر
مفهوم ساير
غم و اندوه ف

علوم و فنون(
 
  

   
در 4گزينه  .5

عقايد و ار -
مرزهاي سيا

پيدايش ع -
جامع. (است

قدرت سي -
استبداد ايلي

در 4گزينه  .5
عبارت دوم
عبارت سوم

عقايد و ارزش
در 2گزينه  .5

دليل استف -
استعماري خ

هرچه با ان -
بي غلبة جهان
توجيه كنند

در 3گزينه  .5
بسياري از نخ

سلاميامت ا
ها ايج انسان

نخستين) 16
بسياري از ظ

در 1گزينه  .6
شناس جامعه
داند از ا نمي

تفسيري نيز
كند و ملا مي

رويكردهاي
ها را د انسان

erv.ir
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ده ديگـران   

ي سياسـي   

. ـده اسـت           

. شناسـد  ـي       

 .شود مين 

، 2شناسي 
 هنجارها و 
اي هدايت 

ه بر قدرت 
  )31ص ، 

 نيـز مـانع   
(  

  )68، ص 6
 - 2شناسـي  

ت نظـامي    
ـاجم را در    

 خواسـت و اراد

هـاي ـيف ارزش  

  .شود  مي

 .  

جديـد دينـي شـ

د بـه رسـميت مـ

ت اقناعي ديگران

ش جامعه(ام دارد 
وب يا بد بودن

اي بر هيچ برنامه

آوردند و با تكيه
4درس  -  2سي 

كردند ي رفتار مي
)29، ص 4درس 

6درس  -3سي 
ش جامعه(. ي كرد

 تـدريجي قـدرت
وانـد گـروه مهـ

1(  

 برخي در برابر
  )64 ص 

  .سجام است

ما صرفاً بـه توصـ

و وحي شناخته

.نگ غرب دارند

شـد نهضـت جد

ماني داشـته باشـد

اطاعت و موجب 

لال و سلاسل نا
ها و خو و انديشه

 به خدايي كه ه

  )61ص 
سياسي خود درآ

شناس جامعه. (ند
اي گ قومي و قبيله

د -  2شناسي  معه

شنا جامعه. (دارد
ت بشر پيشگيري

با ضعيف شدن
تو ـته باشـد مـي    

13/11/402ششم 

قدرت يا تبعيت
،6درس  -3سي 

ع پيوند افراد انس

داند اما زشي مي

تماعي با عقل و

ي بنيادين فرهن

ب پيـدايش و ر

جيه الهـي و آسـما

قاطعيت اوست

را درك كند، اغلا
ها وط بودن باور

سم يعني اعتقاد

، ص6درس  - 3 
 نفوذ و سلطه س
 را مغلوب ساختن
چارچوب فرهنگ

جام. (آشكار شود

ت مردمي نام د
 منابع و امكانات

ش را حفظ كند ب
ي و قـوي داشـ

18 
 

مرحلة ش(انساني 

جتماعي، اعمال ق
شناس جامعه. (ت

ده يعني در واقع
.  

اي معنادار و ارز
67(  

ن و مقررات اجت

هاي اورها و ارزش

ـي جهـان سـبب

آنكه نيازي به توج

ه همان اراده و ق

 جهان هستي ر
ص درست يا غلط

دئيس) 43، ص 
( 

شناسي جامعه(
سلامي را تحت
 جوامع اسلامي

و عثماني كه در چ
طور كامل آ آن به

ي خود، مشاركت
مع و تباه شدن

اش ويت فرهنگي
 اگر فرهنگي غني

  )21ص  

 دوازدهم؛ علوم ا

معه و زندگي اج
رها شدني نيست

كديگر گفته شد
ت داشته باشيم

  .ر دارد

ها ت را پديدهدر
7، ص 6درس  -

 سياسي و قوانين

غربي ريشه در با

 معنـوي و دينـي

ني خود را بدون آ

دهد كه درت مي

قيقت خويش و
ي امكان تشخيص

،5، درس  2سي 
)43، ص  5س 

. ( امروزي است
مختلف جوامع ا
ن و دولتمردان
شاهيان، مغولان و

هاي اجتماعي آ ش

سرنوشت سياسي
 تفرقه بين جوام

خورد اگر هو مي
دست آورد و به

- 2شناسي  جامعه

سنجش

در جام. ي است
 آن خيلي از كار

  :ت
سجام برعكس يك
و زاهدانه با قدرت
عي قرابت بيشتر

ي، سياست و قد
- 3شناسي  امعه

هاي مي، ارزش
  )69، ص 6

دهاي مختلف غ
  )37، ص 5

  :ت
ن غرب به ابعاد

  )38، ص 5
دنيوي و اين جهان

  )41ص 
 به فرد عامل قد

  ) 61 ص 

گذارند انسان حق
شناختي  معرفت

شناس جامعه. (ود
، در2شناسي  عه

عقدرت در جوام
هاي م بي، بخش

شتر سياستمدارا
جوقيان، خوارزمش
گ اسلامي و ارزش

مردم در تعيين س
توان از دالت مي

شكست مظامي 
سياسي خود را ب

ج. ( خدمت گيرد

    
 

 .رست است
ضرورت اجتماعي
ير است و بدون

هاي نادرست رت
يكپارچگي و انس
واجهه بدبينانه و
ت با قدرت اقناع

 .رست است
شناسي تفسيري 

جا. (كند نده مي
م جمهوري اسلام

6درس  - 3سي 
ها، رفتارها و نماد

5درس  - 2سي 
 .رست است

هاي نادرست رت
د گزينشي جهان

5درس  - 2سي 
هاي د درن خواسته

، ص5درس  -  2ي 
وجه و شكوهي

،6، درس 3سي 
 .رست است

گ مالي را كه نمي
در بحران) 8ص 

شو شر سلب مي
جامع. (شر ندارد

 .رست است
ترين منبع قد هم

ي استعماري غربي
نعتي خويش بيش

هايي مانند سلج ت
هاي فرهنگ رفيت

 .رست است
 مردمي، نقش م
جهان شمول عد

 15(  
 در اثر تهاجم نظ
تواند استقلال س
خ  هضم كند و به

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
قدرت يك ض

ناپذي اجتناب
عباربررسي 

تعريف ي -1
نبايد مو -2
شخصيت -4

در 1گزينه  .6
جامعه) الف

مختلف بسن
در نظام) ب
شناس جامعه(

هاهنجار) پ
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
بررسي عبار

رويكرد) الف
شناس معهجا(
انسان مد) ب
شناسي جامعه(

ثروت، و) ت
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
باورها و اعم

، ص1درس 
رفتارها از بش
و سعادت بش

در 3گزينه  .6
سازمان مه -
هاي دولت -

نظامي و صن
غلبه قدرت - 

شد تا ظر مي
در 1گزينه  .6

شاركتم -
با ارزش ج -

، ص2درس 
قومي كه -

ت مهاجم، مي
فرهنگ خود

erv.ir
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هـاي   جهـان  

داننـد و   مي
   )67ص 

. ب كردنـد   
، 3درس  -

هـا و   سـانه  
هـا و   رمـان   

  )23، ص 3

ن به شمار 
يلتي را كه 

 

3(  

هـا و جه  فرهنگ

رت را ضروري م
، ص6درس  -  3ي 

د صـنعتي كسـب
- 2شناسي  امعه

ويـژه رس مـي بـه   
ي بـه عقايـد، آر

.  

3درس  -  2سي 

هاي مهم آن ش
 حقيقت و فضي

   نيستند

 )6و  2 صفحات

3و  2 صفحات 

     مش را

1(  

خامي است كه

ژه در عرصه قدر
شناسي جامعه. (د

اقتصادنظامي و 
جا. (ا برملا كرد

 فرهنگـي و علم
دهد يعني رار مي

كنند  ترويج مي

شناس جامعه. (كند

ت از ديگر ارزش
وي دارد و هيچ

69 (  

هيچ /هايي رنده

  شوند

ص -يازدهم (يد 

- يازدهم( جوان

بر هم نهاد چشم

13/11/402ششم 

ن تكويني ماده خ
8(  

ويژ ي به اجتماع
كنند  معرفي مي

يانوردي، فنون ن
تاريخ بشريت را

دي از ابزارهاي
ورها را هدف قر
 خود را تبليغ و

ك گر را تصرف مي

سلطه بر طبيعت
 سكولار و دنيو

، ص 6درس  -

پر /جنبندگان) 4

ش پراكنده مي) 4

خودداري كني) 3

ج /پدر و مادر) 4

ب: غضّ عينه) 4

19 
 

مرحلة ش(انساني 

هاست و جهان ن
8، ص 1درس - 

هاي رباره ارزش
ت زندگي انسان

هاي دري ر زمينه
داري ت رين برده

سياسي و اقتصاد
هنگي ديگر كشو

هاي فرهنگي ش

واد خام كشور ديگ

ثبات و رفاه و س
 است و رويكرد

- 3شناسي  امعه

4  دگاني

4  راف او

3  د خودپسند

4  رافمان 

4  درخت: شجرة

 عربي

 دوازدهم؛ علوم ا

 تابع فرهنگ آن
2شناسي  جامعه

 داوري علمي در
بست سياست و بن

ي از پيشرفت در
تر  ميلادي بزرگ

زارهاي نظامي، س
غرب هويت فره
 و باورها و ارزش

كشور بازارها و مو

ماعي است و ثب
گ جهان غرب

جا. (شناسد  نمي

پرند) 3   

اطر) 3   

فرد) 2    

اطر) 2   

الش) 3   

سنجش

ي و فردي افراد
ج. (كنند ميف 

تن راهي براي
بزرگ را مرگ س

هاي ناشي وفقيت
فدهم و هجدم

غرب بيش از ابز
جهان غ. كنند مي

برد ر هجوم مي
  )25، ص 3

ت اقتصادي يك ك

رين ارزش اجتم
گسازگار با فرهن
شد به رسميت

  )39ص  -هم 

 
 

 رافيان

 44(  

    
 

 .رست است
دوم جهان ذهني
آن دخل و تصرف

 .رست است
سان انتقادي، يافت
ن از اين آرمان ب

 .رست است
، موها اروپايي ار

پايي در سده هف

ار فرانو جهان غ
لاعات استفاده مي

هاي ديگر رهنگ
3درس  - 2سي 

درتم اقتصادي، ق
 .رست است

تر م آزادي مهم
ام سياسي كه س
خواست مردم باش

 . رست است
  :تيب

  )31ص 
 . رست است

  :تيب
 كنيم

دوازده - 26ص 
 .رست است

  :تيب
دوست ندارند / 

. رست است
  :تيب
اطر / به ما / واني

 . رست است
  :تيب

 رار داده شود
و 40 صفحات 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
در ديدگاه د
مختلف در آ

در 3گزينه  .6
شناس جامعه

دست شستن
در 2گزينه  .6

در استعما -
استعمار اروپ

  )23ص 
در استعما -
ناوري اطلاف

ها و فر ارزش
شناس جامعه(
امپرياليسم - 

در 4گزينه  .7
در اين نظام

نظا. روند مي
مستقل از خ

  
.  

  
در 2گزينه  .7

ترت خطاها به
 بالش) 1
ص -يازدهم (

در 1گزينه  .7
ترت خطاها به

دوستي ك) 2
ص - يازدهم(

در 4گزينه  .7
ترت خطاها به

كسي را) 1
در 3گزينه  .7

ترت به خطاها
دوره جو) 1

در 2گزينه  .7
ترت خطاها به

قر: جُعل) 1
- دوازدهم(

erv.ir
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فع دشمني 
سياسـي و    
لين انجـام   
ين و كفـار  
شش بـراي  

 .هاست ن
ش اصحابي 
ـه آنچـه را     
جهـاد كنـد    

جهاد جز با 
  )11ص 

ه جهـادي  

  )...ف 

  )...ل 

گان بعـد از   

  )جهاد

  
رش اسلام يا دفع
ي، اجتمـاعي، س
عضي از مسـؤول
و جهاد با منافقي
و آن را يك پوش
ن به جامعه از آن
گر اينكه از امتش

هـا بودنـد كـه ن  
و دل با آنـان ج
وصعود و ترقي ج

ص - يازدهم ()..

ه با كفار از جمله

علی کل مکلف
...   (  

لأقوال و الأفعال

نماينـدگاه كـه  

إلا بالج.... و 
   )إلا بالجهاد

1(  

دشنامگو  : شاتم
ت كه براي گستر

هاي فكـري زمينه
جهادى كه اگر بع
ى واجب است و

د ودهن نشان مي
ها و هشدار دادن
 نشده است، مگ
ادي از طـرف آن
ا دست و زبان و

رسد و تمام نمى
..ی هی أحسن 

مبارزه: ق با متن

واجبان ع... ( آن
.سائل الأخری 

يعنی جميع الأ.. 

 متن اشاره شد
  ).دند

  ...) ونه ساترا
فاليوم التعليم و (

إ... تمّ الأمور 

13/11/402ششم 

  )ي استمراري

الش) 4  د شود
 و سخناني است
رد و جامعه در ز
 واجب است و ج
طان بر هر مكلفى
فقين اسلام را ن
ه ف شيطاني آن
ش از من مبعوث

ها افـرا عد از آن
هر كس با. ادند

ست و كارها به ات
وجادلهم بالّتی ..

مطابق. (ما است

شود درآ گر نمي
هذا الجهاد بالوس

..( دشمنان است

در(. دكردن يل م
كرد د عمل نمي

خذولإسلام و يت
.كند شرفت مي

لاتت.... اهدهم 

 )38ص 

20 
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ترجمه ماضي= ع 
 44(  

تا خشنود: رضي
اي تمام اعمال
ل كل زندگي فر

هر مسئولي  بر
 و جهاد با شيط
 نيست زيرا مناف

ي اسرار و اهداف
ند بر امتي پيش

كردند و بع ي مي
د  بود انجام مى

ترين جهادهاس گ
..برگرفته از  3 

دگي اجتماعي م

نايب شخص ديگ
ه. ( فكري است

رش دين و دفع د

زمان خود عمل 
گفتند نچه را مي

يظهرون ا. (... 
معه با جهاد پيش

فمن جا(.  است

  .باشد وف مي

ص -دوازدهم  -

 دوازدهم؛ علوم ا

فعل مضارع+ ن 
و 39 صفحات 

ليَرض) 3  ن شود 
ست كه به معنا

دهيم و شامل مي
ت از جمله آنچه
س جهاد با خود
افقين جنگيدن
ديگر، مانند افشا
ي از جانب خداون
ز فرمان او پيروي

ها امر نشده  آن
ر در آن از بزرگ

درس - دوازدهم 

را بخشي از زندي
 )شود ط مي

ت كه شخصي ن
ر منافقان جهاد
 به منظور گستر

امبريسنت پبه 
دادند و آن جام مي

كنند  پنهان مي
داند كه جا و مي

 با زبان و دست

 فاعل آن محذو

- 19و  12ص  

سنجش

كان(گرفت  ش مي
- دوازدهم –19

خشمگين: سخَط
صطلاح اسلامي ا

دهد انجام م  مي
ي مراتبي است

پس .شود قط مى
د از جهاد با منا

هاي د هاد از راه
هيچ پيامبري: د

كردند و از ي مي
و آنچه را كه به

عليم و صبرل و ت
د -  2و  1درس  
 

ما واجب است زي
 فرد ديگر ساقط

عملي واجب است
 از جهاد در برابر
 سخن و عملش

ب شانيبعد از ا ن
مر نشده بود انج

ت پرچم اسلام
دهد و ن ياد مي

رسد و جهاد مي

  .ص است
ي مجرد است و

-يازدهم (ست 

    
 

 . رست است

در آغوش: حضن
9و  10 صفحات

 . رست است
  : ها ينه

يُس/ خشنود شود 
االله يك اصسبيل 

ن را هدف قرار
و جهاد دارا. ست

ف از ديگران ساق
م است و مقصود
رند، بلكه اين جه

فرمايد مي) ص( 
ز سنت او پيروي

دادند و جام نمي
 و امروز تحصيل

- يازدهم ( .شود
. رست است

ر بر هريك از ما
نجام ديگران از

  : ها ينه
سان با خودش ع

كه منظورست 
 اسلامي مجاهد
 .رست است

ندگانيو نما ران
ها ام را كه به آن

  : ها ينه
 خودشان را پشت
مجاهد به ديگران
 جهاد به پايان م

 . رست است
  : ها ينه
اسم فعل ناقص: ب
مجهول و ثلاثي 

  .ي است
 . رست است

درست اس نُحنَ ل 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .7
يح... ان ک
ص -يازدهم (

در 1گزينه  .7
رد ساير گزي

خ: يَرض )2
جهاد في س

كه مسلمانان
اقتصادى اس
دهند تكليف
از دسته دوم

گير خود مي
پيامبر اكرم

شت كه ازدا
گفتند انج مي

مؤمن است
ش حاصل نمي

در 3گزينه  .7
جهاد با كفار
است كه با ا

گزيساير رد 
جهاد انس )1
شكي نيس )2
در جهاد )4

در 4گزينه  .7
پيامبر ياران
ها آنچه ر آن
ساير گزي رد
منافقان) 1
شخص م) 2
كارها با) 3

در 3گزينه .8
د ساير گزير
أصحاب) 1
:يُؤمرون) 2
مبني: قام) 4

در 2گزينه  .8
شكل نَحنُ به

erv.ir
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. گردد ف مي

داريـم كـه   

 تي، وضـع  

 )7 ص. (ود 

هـا كمـك   

د و در واقع حذف
  ).ن آمده است

د أَلاّ زينه پاسخ 

هـوا، و آب شـت، 

شـو يم ـ دهي ـ د 

ه گذشـته  تر قيق

1(  

شود  آن ذكر نمي
ب در همين تمرين

  .هستند

اما در گز). إِلاّ . (

  .باشد ني مي

شينـگ، نـوع مع  
9(  

منابع كمتـر گر

دق يو بازساز تر 

13/11/402ششم 

جهول باشد فاعل
صورت تعُاقب ن به

ه) ضمير واو (  
  )25و  11 ت

باشد مي) جز به(

  .كند  مي
 

  )22ص 

 

 است كه مستثن

فرهنرسـوم،   و ب 
9ص . (دهند مي

گيكه در د كنند

قيعمفهم  يرا

21 
 

مرحلة ش(انساني 

 و وقتي فعل مج
و شكل مضارع آن

علوم و فاعل آن
صفحا -يازدهم 

(ي ت و به معنا
  )44و  4
  .م

 عيبت نصيحت
.كنند لاش مي

ص -يازدهم (د 

 .ب إفعال است

  .باشد ي

   منه
 زارع اسم فاعل

دربـاره آداي تي
ارائه م... و  ندرها

ك يارائه م رانيم ا

ه مورخان، برف، ب

 تاريخ

 دوازدهم؛ علوم ا

ب مجهول است
باشد و مفاعلة مي

  . ست 
فعل مع أسلَمواو 

ي( .است) صلّون 

شكل مجرور است
43 صفحات -م 

ان فرق نگذاريم

ه تو را به خاطر
انجام كارشان تلا

م تفضيل هستند
  .ت

سم مفعول از باب

 مستثني منه مي

  .ل نيست
ست نه مستثني

باشد و بالغه مي
 

يبـااهم  اريت بس
ها، بن ها، برج لعه

مردم ياجتماع 

 تاريخي مختلف

سنجش

ن يعني عوقبعل آ
ست كه در باب م

اس) الجنود(ل آن 
و)  سفانة( ل آن 

المص(  فاعل آن 

ه همزه آن به ش
دوازدهم(. باشد ي

كه بين كودكانما

  .داند ز را نمي
آنكهست به جز 

آموز تنبل در ا ش
 

  .تفعيل است

اسم أقلّ إفعال و 
است مفاعلة باب 

 مجرد و منكرَ اس
 

و) عامل: رد آن

باشد و اسم فاعل
 اما مستثني اس
ست كه اسم مب

 )43ص  -هم 

اتعلااط ييايغراف
ها، قلها، كالا راه 

  
ياز زندگان يدي

  )9،  7،  2ت 
هاي نده از دوره

    
 

 . رست است
ست است؛ زيرا فع
 مجهول ماضي اس

  : ها ينه
ل معلوم و فاعل
عل معلوم و فاعل
ل معلوم است و

 . رست است

استثناء است كه
مي) لا+ أن (وف 

ما دستور داده ك
  : ها ينه

ز خدا همه چيز
وست راستگو نيس

جز دانش وزان به
. رست است

 مفعول از باب تف
  : ها ينه

م فاعل از باب إ
اسم مفعول از 

سم فاعل ثلاثي
. رست است
مفر(فاعل است 

  : ها ينه
ب منه مي مستثني
ل است؛سم فاع

منه اس مستثني ن
دوازده - 21ص 

 .رست است
جغ يها نوشته: خ

 ،ينظام تيضع
:هاي نادرست ه

يها اطلاعات مف
، صفحات1درس  

مان يبرجا ياها
  ) 2ص 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
درس 1گزينه 

فعل: عوقب(
ساير گزي رد
فعل يُدافِع) 2
فع دَعَت) 3
فعل يُسلِّم) 4

در 2گزينه  .8
از ادات ا إلاّ 

تركيب حرو
خداوند به م

ساير گزي رد
كسي جز) 1
كسي دو) 3
آمو دانش) 4

در 3گزينه  .8
اسم مجهَّز

رد ساير گزي
اسم منتِج) 1
بمخاطَ ) 2
اس ناهين) 4

در 4گزينه  .8
اسم ف عُمّال

رد ساير گزي
مس تلاميذ) 1
اس کافرين) 2
الفلاحون) 3
ص -يازدهم (
 

  
    

در 3گزينه  .8
گزينة پاسخ

وض ،ياقتصاد
اصلاح گزينه

ه سفرنامه) 1
- 2تاريخ (
آثار و بنا) 2
ص( .كنند يم
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  ) 7ص 

هست كه  

و از  كردنـد 

اطاعـت   ،ي
  )21، ص  

صـلح   -ق   
هـاي   بيلـه  

 منطقه يا
را شكسـت  

را بـه   يني
 يت مـذهب 

وم از آنـان   
در برابـر   ن

شروطه بـالا  

حبوبيـت او    

. ثبيت كرد

پور متصل 

ص(. افتي ياريبس

ديدر قرآن مج 

  .بودند ختهيم

ك يها امتنـاع م ـ 

يشـاوند يو خو ي
3درس  - 2يخ 

جنـگ خنـدق -   
سـلام آوردن قب

ها يشهرها و آباد
ر يروم ـ انيـكر 

يسـنگ  يهـا  اتي
فاتلامصر اخت ن

امپراتـور رو تي
نيدم آن سـرزم   

د از ماجراي مش
  )92، ص 7س 

 آورده بـود، مح

قعيت خود را تث

 را به بندر شاهپ

1(  

اج و رونق بسن رولا

يمتعدد اتيآ. 

آلود آم سوم شرك

ه از پرستش بت
  )23ص 

يبه روابط خـون 
تاريخ( .بود يطيرا

جنـگ احـد -  
ا -ب به اسـلام  

  )39تا  3

كست دادند و ش
لشـ ،يينبردهـا  
 

يمال سو كي د؛ از
انيحيمس، بر آن

عدم حما ليدل ه
مت نكـردن مـرد

خصوص بعد م به
درس - 3جهان 

ضاخان به وجـود

يت انگليس، مو

د و بندر تركمن

  .ن مبدل شد

13/11/402ششم 

لامغوت، در دورة 

.س از مرگ بود

آداب و رس د،يقا
  .دانستند 

ا م،يابراه حضرت
ص،  3درس  - 

، احترام بنسب و 
در هر شر لهيقب

جنگ بـدر -د 
بزرگ عرب قبايل

37، صفحات 4 

آنان را شك يحل
يب مسلمان ط

 ) 51ص ( .دند
ناخشنود بودند ش
وه بلاع. برسند ي

راكنده بودند، به
مقاومت جهينت شتر

 كه آگاهي مردم
تاريخ ايران و ج(

ض امنيتي كه ر

چيني و حماي سه

كشيده شود ب

 نيروهاي متفقين

22 
 

مرحلة ش(انساني 

اي داشت ديرينه ه

به جهان پس ياد

اما آن را با عق د،
يجهان م نندة
ح از يرويه به پ
2 خيتار(. شدند

حسب فتخار به
ق افرادو شرط از 

نزول آيات جهاد
 رؤساي برخي ق

درس - 2اريخ 

و متحدان مح ي
اعراب) 49ص ( 
گشودبه صلح  اي

شيخو نيسرزم
يعال يها ه مقام

نقاط مصر پر ري
شتين در مصر، ب

  )51و  5

ها يادآور شد س
. (نيا اضافه كند

ديگر، با توجه به

ش، با دسيس 13

شمال به جنو 

 عامل ارتباطي

 دوازدهم؛ علوم ا

نهيشيپ رانيه در ا

اعتقا يب ،يپرست

آوردند يمبه جا 
را آفرين» االله«كه 
ها بودند كه عرب
نَفاء معروف ش ح

اف ،يا لهينظام قب
و ديق يب يبانيشت

ن: ل نهم هجري
هاي بزرگ و ت

تا(ل سورة برائت 

يروم يروهاين ،د
.صلح گشودند 
يبه جنگ و  ير

روم بر س يراتور
ه نداشتند كه به

يو سا هي اسكندر
توحات مسلمانان

0، 49، ص 5س 

كته را به انگليس
را به خاك بريتا

هاي د ي شورش
  )94، ص 7س 
302تا  1300ل 
9(  

آهن از هاي راه 
  ) 96ص 

ترين ران به مهم
(  

سنجش

كه يخيو تار يس

پ بت نييخصات آ
  )23ص ( 

  
ب زيحج را ن يمي

مردم شهر مكه 
از ع ين، معدود

به نانيا. وردند

حاكم بر ن يها ش
و پش لهيقب خيش

ل نخست تا سال
ها و دولت راتوري

نزول -) ص(بر 

در چند نبردنان 
مانيبا پ اغلب ،
گريپس از د يك
امپر تياز حاكم 

اجازه گريد يسو
   
كه در زين هودي

فت .خشنود بودند
درس - 2تاريخ (

نكاين  1919اد 
دوستان، ايران ر
ش خزعل و بعضي

درس - 3 جهان 
ت جنگ از سال

94، ص 7درس 

 :  
ميم گرفت ريل

، ص7درس  - 3 
آهن اير مسير راه

96، ص 7رس 

    
 

حماس يها منظومه
 .رست است

از مشخ يكي: ت
.موضوع دارد ن
:هاي نادرست ه

يان، سنت ابراه
ها از جمله  عرب

پرستان  كنار بت
خو يها نم آن ين

 .رست است
ارزش نيتر خص

ش اي سيچرا از رئ
  .رست است

ع تاريخي از سال
دعوت سران امپر
نبرداري از پيامب

 .رست است
سپاه مسلمان: ت
،يگريپس از د 

كيمصر را  يرها
يمختلف للايد

و از س پرداختند
.داشتند انيروم
ي نييآ روانيز پ
از او ناخ ان،يحي

) (51ص ( . بود
 .رست است

جه ماندن قراردا
توانند مانند هند
سركوبي شورش

تاريخ ايران. (ت
ن در سمت وزارت

د – 3ن و جهان 
 .رست است

:هاي نادرست ت
ه در نهايت تصم
خ ايران و جهان

گ جهاني دوم مس
د - 3ن و جهان 

www.sanjeshse

سرودن م) 4
در 2گزينه  .8

گزينة درست
نيدلالت بر ا

اصلاح گزينه
پرستا بت) 1
از يبرخ) 3
در البته) 4
قربان وشتگ

در 4گزينه  .8
شاخاز جملة 

و چ چون يب
در 3گزينه  .8

ترتيب وقايع
د -حديبيه 

عرب و فرما
در 3گزينه  .9

گزينة درست
يكيرا شام 

دادند و شهر
به د انيمصر
پ يم انيروم
با ر يديشد

از ييها گروه
يبرابر مس در

ملاسپاه اس
در 4گزينه  .9

نتيج بي) الف
ت رفته و نمي

پس از س) ب
افزايش يافت

رضاخان) پ
تاريخ ايران(

در 1گزينه  .9
اصلاح عبارت

رضاشا) الف
تاريخ. (نمايد

در جنگ) ب
تاريخ ايران(
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يني را بـه      

ـتان عليـه    

يي قسمت 

ي ژاپـن را   

   

 كشورهاي 
ل تصـويب   

ـه عوامـل       

  )33 ص 
هـا كـه از       
 

  )44ص 

ـا بـيش از     

 بودنـد، موسـولي

ـوروي و انگلسـ

ي و آمريكايگليس

شيما و ناكـازاكي
108(  

.اني دوم رسيد

و سكوت بيشتر
سط سازمان ملـل

هـاي مربـوط بـ

  
درس سوم، - 2 

 در پشـت كـوه
 .مكان ي يا تكله

درس چهارم، ص

ر لـوت ايـران تـ

1(  

دولتـي مقتـدر

يك بار ديگر، شـ

ي و نيروهاي انگ
  )108ص 

ا دو شهر هيروش
8، ص  8درس  

غازين جنگ جها
  )112 ص 

ليس و آمريكا و
م فلسطين توسط

 كشـت و معيار

)33س سوم، ص 
اي غرافياي ناحيه

 و قرار گـرفتن
انند بيابان گُبي

د - 2اي  اي ناحيه

  

  )48م، ص 
متر و در 300ا 

13/11/402ششم 

خواستار ايجاد د
  )101، ص 8

هم خورد و ي  به

وي بخش شرقي
، ص8درس  - 3 

ود، دولت آمريكا
- 3ن و جهان 

هاي آغا ليد سال
،8درس  - 3ن 

مايت دولت انگل
 پيشنهاد تقسيم

شش گيـاهي و
  . صادي

  .رست است

درس -2اي  حيه
جغر. (دد قرار دارن

ها هت ناهمواري
شوند؛ ما جه مي

جغرافيا. (گيرند ي
  )42رم، ص 

.كند ا تغيير مي

درس چهارم -2
اي در ليبي تا سه

23 
 

مرحلة ش(انساني 

 و نظاميان كه خ
8درس  - 3هان 

ي به زيان ايران
109(  
ارتش شورو. كرد

خ ايران و جهان
ها آشكار شده بو

تاريخ ايرا) (194

م به ميزان تول 
يخ ايران و جهان

الملل و حم  بين
مل سبب شد تا

، نوع خاك، پوش
نوع فعاليت اقتص

در 5و  4صفحات 

جغرافياي ناح. (ت
در ارتفاعات زياد
 و يا شكل و جه
 خشكي هوا موا

ش آبي، شكل مي
درس چهار -2ي 

ها يميايي سنگ

2اي  فياي ناحيه
هاي ماس خي تپه

  جغرافيا 

 دوازدهم؛ علوم ا

داران ايع، زمين
اريخ ايران و جه

معادلة جهاني) 1
، ص 8درس  -

تلر خودكشي ك
تاريخ) (1945ه 

ها م شدن ژاپني
45اوت . (كردن 

1953 در سال 
تاري. (رست است

بكه صهيونيسم
اين عام. شناخت

ند از ناهمواريا
بان، فرهنگ و ن

صف 2اي  ي ناحيه

متر است ميلي 5
رافيايي بالا و يا د
 منابع رطوبتي

كند، با يري مي
3(  

ب رودها و فرسايش
اي غرافياي ناحيه

ها و تركيب شي ي
 41(  

جغرا. (ي هستند
رند و ارتفاع برخ

سنجش

ق صاحبان صنا
تا) (م 1922. (د

1941ژوئن (وي 
-3يران و جهان 

ن به برلين، هيت
مه. (ود درآوردند

شكست و تسليم
بمب اتمي ويران

يد صنعتي ژاپن
كتاب در 112ه 

با فشار شب) م19
 را به رسميت ش

  )113ص 

  طبيعي عبارت
ت، اقوام، دين، زب

رافياي كتاب جغ

5ها كمتر از  
هاي جغر ر عرض

وري از درياها و
ها جلوگي ب به آن

34س سوم، ص 

لاً بر اثر جريان آب
جغر. (تقال است

 ساختمان كاني
س چهارم، ص

آبي –ش بادي 
اع دارن متر ارتف

    
 

 .رست است
  :ادها

 ايتاليا به تشويق
ري منصوب كرد
 هيتلر به شورو

تاريخ اي. ( شدند
 نيروهاي متفقين
 را به اشغال خو

هاي ش  كه نشانه
بار در تاريخ با بم

 .رست است
تولي: نة نادرست

ها طبق صفحه ه
 .رست است

948در سال (ل 
ن دولت جعلي

، ص8درس  -3 

 .رست است
   :نة نادرست

مربوط به عوامل
ند از جمعيتا ت

با توجه به متن
 .رست است

ه ي سالانه بيابان
ي سرد عمدتاً در

علت دو واحي به
ه هواي مرطوب

درس -2اي  ناحيه
 .رست است

شكل معمولاً  Vي 
دوم فرسايش انت

ي شيميايي،دگ
درس -2اي  ناحيه

 .رست است
  :د نادرست

ها حاصل فرسايش
اي چندين  ماسه

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
ترتيب رويد

پادشاه) الف
نخست وزير

با حمله) ت
ايران متحد

با ورود) پ
غربي آلمان

درحالي) ب
براي اولين ب

در 1گزينه  .9
تشريح گزين
مابقي گزينه

در 3گزينه  .9
سازمان ملل
مسلمان، اين

تاريخ. (شد

  
در 1گزينه  .9

تشريح گزين
معيارهاي مر
انساني عبارت
بقية موارد ب

در 4گزينه  .9
بارندگي) الف
هاي بيابان) ب
برخي نو) پ

رسيدن توده
جغرافياي ن(

در 2گزينه  .9
هاي دره) الف
مرحله د) ب
در هوازد) پ
جغرافياي ن(

در 3گزينه  .9
بررسي موار

ه كلوت) الف
هاي تپه) پ
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هـا   ع كـوه     
  )39 ص 

سوم سـطح  

سـت؛ بلكـه     

  )62، ص 4

  . بهتر است

 براي افراد 
ـل صـورت   

  . نيستند

خاصي ) 2 
 يل اينكه

 .  

ي منـابع، ارتفـاع
، 4درس  -  2ي 

س از يك  ها بيش

  .رديك ندا

لاينـده هـوا نيسـ

4درس  - وازدهم 

ها به ساير مكان

يجاد تسهيلات
نقـ و برابـر حمـل      

رسي همة اقشار

رد گزينه( زمره
ول سازند از قبي

پردازدنسان مي

1(  

 مثـال در برخـي
اي غرافياي ناحيه
ه آن. وجود دارند

كند و ترافي ا مي

لاخـه نـه تنهـا آ   
69(  

جغرافيا دو. (شود 

ترسي آن مكان ب

يد دارد مسئله ا
ـر بـه امكانـات ب

لانه بودن دستر

نيادين و نه روز
 را به خود مشغو

  )3، ص 1 

هان، طبيعت و ان

13/11/402ششم 

  

جود ندارد؛ براي
جغ. (ه شده است
ها و در همة قاره

جا شهري را جابه

68(  

دوچرخ. ا اسـت 
، ص 4درس  -

شمي حمل بيشتر 

كمتر باشد، دست

ت اجتماعي تأكي
راد با تـوان كمتـ

 در راستاي عادلا

هاي بن سؤال) 4ه
عاتي طولاني ما

درس -1لسفه 

د و حقيقت جه

24 
 

مرحلة ش(انساني 

  )48رم، ص 
.درست هستند

اتفاق نظري وجو
متر در نظر گرفته

هاي مختلف، د ت
  )39ص 

ي از مسافران ش
 
8، ص 4درس  -

سافت در شهرها
-غرافيا دوازدهم 

  .شود ر مي
شتر باشد، هزينة

هاي ديگر ك مكان

ه اقشار و طبقات
ت و دسترسي افر

هري هستند اما

ميشه، رد گزينه
توانند ساع ه مي

فل(گرو چيست؟ 

رسي اصلِ وجود

طق و فلسفه 

 دوازدهم؛ علوم ا

درس چهار -2ي 
د 50و  47حات 

ها با يكديگر ا ن
م 600 كمتر از 

تند كه با وسعت
، ص4درس  - 2

دارد، تعداد زيادي
(BRT است .

-غرافيا دوازدهم 

كيلومتر مس 5تا 
جغ. (گذارد د مي

 حمل آن كمتر
نقل بيش و وة حمل

 از يك مكان به م
 ،64  ،65(  

ن دسترسي همه
در راستاي عدالت

و نقل شه  حمل

نه هم(بيگاه  و گاه
كه) 1 رد گزينة 

ي و سعادت در گ

كند، بلكه به بر

 منط

سنجش

اي رافياي ناحيه
ن كتاب در صفح

ها و تفاوت آن په
ها و تپه) پا 200

ستشكال زمين ه
2اي  فياي ناحيه

ندگي كمتري د
(Tوبوس تندرو 
جغ. (برقي است

 براي سفرهاي ت
 بر سلامت افراد

شتر باشد، هزينة
شده در يك شيو

ا ي پيموده شده،
،61، صفحات 4

 بر عادلانه بودن
دامي است كه د

هكارهاي بهبود
  )70، ص 4

هاي روزانه، گ شه
وهي از سؤالات،

خوشبختي.... ؟ 

خاص بحث نمي
1(  

    
 

جغر. (رسد يز مي
د با توجه به متن

 .رست است
  :د نادرست

ها و تپ فاع كوهرت
0حدود (متر  6

ترين اش  از مهم
جغراف. (اند شانده

 .رست است
ترو و تراموا آلاين
به مسيرهاي اتو

هاي ب به اتوبوس
 .رست است
  :رت نادرست

اي مناسب سيله
ن، تأثير زيادي
 .رست است

جم محموله بيش
ش ت انرژي مصرف
 .رست است
  :رت نادرست

وع طول مسيرهاي
4درس  -ازدهم 

 .رست است
آنكه متن سؤال

راي معلوليت، اقد

ود آنكه راهبا وج
4درس  -ازدهم 

 .رست است
وه افكار و انديش

نه انبو(كنند  مي
ز آزادي چيست

 .رست است
خرة يك موجود 

0، ص 1درس  

www.sanjeshse

متر نيز 500
مابقي موارد

در 2گزينه  .1
بررسي موار

دربارة ار) ب
00بيشتر از 

ها دشت) پ
زمين را پوش

در 1گزينه  .1
مونوريل، مت

مربوط ب) ب
مربوط ب) ت

در 2گزينه  .10
بررسي عبار
دوچرخه وس
استفاده از آ

در 4گزينه  .10
هرچه حج -
هرچه قيمت - 

در 3گزينه  .10
بررسي عبار
هرچه مجمو

جغرافيا دو(
در 3گزينه  .10

با توجه به آ
توان و دار كم
  .گيرد مي

ساير موارد ب
جغرافيا دو(
  

   
 

در 3گزينه  .10
در ميان انبو
خودنمايي م
مقصود ما از

در 2گزينه  .10
فلسفه دربار

-1فلسفه (
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(  
را بـه   سـي 

امنـة ايـن    
ـد فلسـفة   

 تمثيل غار 

اسـاس آن      

ر اثر مـرور  
 .انـد  يرفتـه  

) دن يونـان  
 (  

. كرده است
سـتين بـار    

آميـز   لطـه    
ة جـدل و    

مـي ابتـدا   
  )53ص 

يگـر را در   
 -2فلسـفه  

قيضـين از  

  )64ص 
  )رنويس

)1رد گزينه (ف 
شناس معرفـت 

امـروزه د) 3ـه  
اند، ماننـ گرفته ل

البته، .كند مي
  )24، ص 3س 

پذيرفتـه و بـر ا

ي ندارند، بلكه بر
هـا را پذي ـل آن   

از تمـد  پـيش (ز 
29صفحه  - 1ه 

را بيان ك آن دو 
بـراي نخس) 31ص 

ـاندن افكـار مغا
طلبـي در سـاية  
  )37ص  

آدم. شود وت مي
، ص7درس  – 2 

هـاي د ي دانـش      
ف. (بايدها اسـت 

متناع اجتماع نق

ص -  1فلسفه (د 
زير 57ص  -2 

1(  

 نه فلسفة مضاف
مو  ودشناسـي 

رد گزينـ. (كننـد 
ي از فلسفه شكل

 

 حقيقي هدايت
درس -1فلسفه (

  )»الف«ت 
مغالطـه اسـت، پ

منطقي محكمي
عـه، بـدون دليـ

هرين و مصر نيز
فلسفه . (ده است

ق كرده و تفاوت
ص -  1فلسـفه  (

31(  

جامعـه و شناسـ
گرفت و حـق ي
- 1فلسفه ( .ت

بندي و متفاو جه
فلسفه. (گيردي

جربـي و برخـي
و بايدها و نب ان

يهي را دارد و ام

ش او را دنبال كرد
فلسفه. (آيد مي

13/11/402ششم 

شود بررسي مي 
وجون بنيـادي  

كند را بيان مـي 
هايي خهلمي، شا

 )14، ص 2س 

سمت آزادي به
. (شود سوب مي

رد عبارت. (ست
مبناي آن يك مغ

شتوانة عقلي و م
 اكثر افراد جامع

النه ين، هند، بين
برجاي ماند اتاها

تند؛ توجه دقيق
)  (3رد گزينـه  (
، ص 4درس  -  

ح جصروف اصلا
فضيلت فاصله مي
ضيلت را برافراخت

يت عقلاني، درج
هاي مختلف ميه

 حـوزة علـوم تج
ي اختياري انسا

و قضاياي بد..) 
  

وشان لاك نيز ر
علم به حساب نم
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)فلسفه(شناسي 
هستند كه قوانين
محدودة از وجو

هاي عل يا رشته
درس - 1فلسفه (

لسفه، انسان را ب
منطقي نيز محس

ها از باورهاس  آن
م، باوري را كه 

پذيرند كه پش مي
است و  درآمده

هاي چي در تمدن
گاو  اوپانيشادها 

صلي فلسفه هست
.است اقي نمانده

1فلسفه )  (4ه 

ط عمر خود را مص
ن از حقيقت و فض
پرچم علم و فض

كه بر اساس تربي
رست را در زمينه

كند و لـذاث مي
رفتارهايه دربارة 

.جود، وحدت و 
)24، ص 8رس 

البته جا) 57ص 
ست و فلسفه، ع

 دوازدهم؛ علوم ا

ماده در وجودش
هاي فلسفي ه ش

ين بنيادي آن م
هااري از پديده

) (2رد گزينه  (

هد كه چگونه فل
هاي غيرم  عادت

ها وخارج كردن
 در زندگي خود

  )»ب«ارت 
ر و عقايدي را م

عادت كه صورتي
 

يز بوده و حتي د
ر مكتوبي مانند

كه از مفاهيم اص
اي با هيچ نوشته 

رد گزينه( .ه كرد

سقراط) 1گزينة 
كه جامعة آتن  ي

نام سقراط، پ ي به

مة افراد است ك
س تصميمات در

ها بحث ونگي آن
شوند كهسي مي

وج(رك مفاهيم 
در -2فلسفه . (

، ص7درس  - 2فه 
ن علم تجربي اس

سنجش

دي و مجرد از م
دانش ن دسته از

سازند و قواني  مي
ه و ناظر به بسيا
.و فلسفة حقوق

خواهد نشان ده
يشه و رهايي از

ه شخيص مغالطه
كه دقت كنند،

رد عبا( .كنند ي
يك جامعه افكار
ص ه نسل بعد، به

)22،23،24ت 

خي هاي فلسفه ن
رواج داشته و آثار

ك» شدن«و » ن
از تالسِ) 32ص 

ي جهان استفاده

رد گ) ... (مندان
در شرايطي) 4ه 

شد، قهرماني مي

 مشترك بين هم
نمايد و سپست مي

وجودات و چگو
عقل عملي بررس

انسان توانايي در
القضايا است ي ام

فلسف(يكن است 
 منحصر به همين

    
 

 .رست است
د به دو قسم ما
دانش فلسفه، آن
ي خاص منتقل

سيار توسعه يافته
سفة تكنولوژي و

 .رست است
خ اين تمثيل مي
 استقلال در اندي

 .رست است
توانايي تش نطق

 گاهي بدون اينك
گيرند و عمل مي
 از مواقع، افراد ي
تقال از نسلي به

، صفحات3درس  
 .رست است

ن يكي از سرزمين
ه ركمت و فلسف
 .رست است
بودن«به مفاهيم 

ص -  1فلسفه ) (2
اژة كيهان را براي

 .رست است
نه انديشم(مردم 
رد گزينه( كرد 

اهرانه كمرنگ م
 .رست است

دلال، يك ابزار
 با تمرين تقويت

 .رست است
اشيا و مو  دربارة

ساير موارد در ع
  )55ص 

 .رست است
ز عقل، ا مرتبه ا

يات و به عبارتي
 .رست است

دگاه فرانسيس بي
اوگوست كنت،

www.sanjeshse

در 4گزينه  .10
تقسيم وجود

هاي د شاخه
هاي محدوده
ها بس فلسفه

فرهنگ، فلس
در 4گزينه  .10

افلاطون در
رايمثالي ب

در 2گزينه  .1
آموختن من
برخي افراد
گ تصميم مي
در بسياري

زمان و يا انت
-1فلسفه (

در 3گزينه  .1
ايران باستان

وبيش حك كم
در 1گزينه  .11

پارمنيدس ب
2رد گزينه (

فيثاغورسِ و
در 3گزينه  .11

بسياري از م
ها سوفيست

سخنوري ما
در 3گزينه  .11

تعقل و استد
عقل خود را

در 2گزينه  .11
عقل نظري

س. گيرد برمي
، ص7درس 

در 4گزينه  .11
زيرا در اين

جملة بديهيا
در 1گزينه  .11

ديد 1گزينة 
علم از نظر ا
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عقـل  (ـوم    

حـي اسـت      
  )66ص 

ا صـرفاً در      

  

يق، شفاف 
شـناختي   ن 

  .باشد ن مي

ل مسـئله،  

هـا   ربيهز غ

ـدن، ابـراز      

ـاني آنـان     

ي در مرحلـة سـ

 شـهود كـه وح
، ص8درس  -2 

 اروپـا، عقـل را

شكل دقي  نظر به
هـاي روان ژگـي   

  .  كنترل
اسي يعني تبيين

  .حركتي است

لال، قضاوت، حل

د زدن و ترس از

، خشـمگين شـ
  

 و حـالات هيجـ

1(  

ملكه است ولـي
  )65 -64ت 

ترين مرتبـهالي
فلسفه) (3ينه 

ان دورة جديـد
  . است

يد متغير مورد
ف عمليـاتي، ويژ

  .كند  بيان مي
  .داريم

  )15و  14
قيق است يعني

شنا رواندف دوم 

ح -شد جسماني

، حافظه، استدلا

 كودكان، لبخند

ار بـر خواسـته،
)51تا  46حات 

يابـد زايش مـي   

13/11/402ششم 

 

ربوط به عقل بالم
، صفحات8رس 

عا) 1رد گزينة (
رد گزي. ( نيست

ن باشد فيلسـوفا
 كارآمدي عقل

ها با گيري اندازه
در تعريـف. وينـد 

  . شود مي
 اتفاق افتادن را

و بررسي آن را د
4صفحات  - اول

رحلة نتيجة تحق
پس مربوط به هد

شن مربوط به رش

ن توجه، ادراك،

بازي با ساير. رد

اصرا. جاني است
صفح -رس دوم 

ي نوجوانـان افـز
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 . بالملكه است

 دريافت علم مر
د -2فلسفة . (د

(است » عقل«، 
كان خطاپذيري

يادتان. فاق افتاد
 دربارة محدودة

ين سهولت در ا
گو مـي » ملياتي

(  

ت راهكار بيان م
دازد، يعني علل

ه قصد مطالعه و
درس. (شود مي

پس مر. ده است
بيان شده است پ

ستن زيپ كاپش
  .خلاقي است

يندهايي همچون
 

بر گران لذت مي

 به به رشد هيج
در. (هيجان است

پذيري ي، تحريك

شناسي ن

 دوازدهم؛ علوم ا

دارد و آن عقل ب
  .ت

دارد اما آمادگي
يي را كسب كند

 اعتقاد و آييني،
ر وحي الهي امك

به بعد اتف 19ه 
ها فقط  بين آن

 

صحيح و همچني
تعريف عم«ريف، 

19ص  -س اول 

صورت شود و به ي
پرد مي»  پديده
است كه» ضوعي

ر آينده بررسي م
اموشي داده شد

مدت ب افظة كوتاه

بند كفش و يا بس
 به رشد درك اخ

ي مرتبط با فرآي
 .شود طلاق مي

و از بودن با ديگ

 ساده و مربوط
هاي مختلف هي ل

در دورة نوجواني

 روان

سنجش

ل بالقوه وجود د
ول خودش نيست

گونه فعليتي ند 
هاي تواند دانش ي

س پذيرش هر
د) 2رد گزينة ( 

دهه گرايي در س
اند و اختلاف ته

 )57و  56ات 

ش صم يك آزماي
به اين تعر. شود
درس. (شود ن مي

تحقيق گفته مي
فاق افتادن يك
تي مفهوم و موض
وع يك رفتار در
 جلوگيري از فر
ي اطلاعات در حا

ف مانند بستن ب
ترها مربوط رگ
  :شد

هاي  رشد توانايي
 زباني كودك اط
جتماعي است و

  .ي است
حبت سه هيجان
تن همگي شكل

كي و هورموني د

    
 

 .رست است
  :ها ر گزينه

راتر رفتن از عقل
قوه خودش معقو
عقل بالقوه هيچ

مرين و تكرار مي
 .رست است

مسلمان، اسا ن
بياء الهي است
 .رست است

رد با رشد تجربه
 استدلال پذيرفت

، صفحا7درس  -

 . رست است
مي و براي انجام

گيري تعريف ش ه
دد يا مقدار بيان

 .رست است
 كنترل نتيجة ت

چرايي اتف« بيان 
چيست« توصيف 

يني احتمال وقو
ول راهكار براي

وم، علت فراموشي
 .رست است

  :ها رت
ي حركتي ظريف
ي و احترام به بزر
هاي مختلف رش

شناختي به شد
هاي ي و توانايي

سان موجودي ا
ز رشد اجتماعي
س، خشم و مح
س آرامش داشت

 .رست است
زيولوژيكيرات في

www.sanjeshse

در 3گزينه  .11
بررسي ساير

مرتبه فر) 1
لقعقل با) 2
اگر چه ع) 4

با تم) بالفعل
در 4گزينه  .11

نزد فيلسوفا
مربوط به انب

در 4گزينه  .12
زيرا اين مور
معناي ابزار

- 2فلسفة (
  
   

در 2گزينه  .12
در روش علم
و قابل اندازه

صورت عد به
در 3گزينه  .12

در مرحلة -
تبيين به -
منظور از -
بي در پيش -

در عبارت او
در عبارت دو

در 1گزينه  .12
بررسي عبار

هاي مهارت -
راستگويي -

ه شرح جنبه
رش: شناختي
گيري تصميم

انس: اجتماعي
هايي از مثال

ترس: هيجاني
محبت و حس

در 4گزينه  .12
دليل تغيي به

erv.ir
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62(  

  . گيرد ي

شـود؛    مي
...) هـا و   ـه  

بـه دانـش      
97 ،98(  

مزگردانـي    

بـه همـراه      

  )د

تعدادشـان   

است و اگر 

اده از ايـن     

2تا  53ص  -وم 

  .يم
 شبيه آن قرار مي

  .كنيم ي
  

 عمومي ذخيره
هـا، مجموعـ دي 

؛ ايـن حافظـه ب
7صفحات  -رم 

هـاي خـود را رم

زوه را بـا خـود ب

آورد د را به ياد نمي

  .دآي د مي
ها درسـت و ت ه

هدف معلوم ا. ت

نـيم آيـا اسـتفا

1(  

درس دو. (است

ي در حافظه داري
حرك يا محرك

لندتر ادراك مي
)82ص  -سوم 

ه معنايي، دانش
بنـد اننـد طبقـه  

  )گويي
شـود؛ بـوط مـي  

درس چها) (ست

ه شال و روسـري 

كند جـز ش مي

 سوم ابتدايي خود

وجود شوند، به ي
اگر نشانه.  داريم

10(  

ن مشخص است

دان داريم و نمـي 

13/11/402ششم 

ختي نوجوانان ا

  .خاب شود

  .ني هستيم
ها اطلاعاتي ز آن

 پيشين همان مح

 واگرا دارد را، بل
درس س. (كنيم ي

در حافظه. شود 
ما(و سـاختاري    

گ  بد بودن دروغ
ان مشخص مرب
جربة شخصي اس

زهرا تعداد ش. ت

اش فراموش درسي
  .ي

ت زمان نام معلم

ة قبلي اضافه مي
 نشانه يا سرنخ

01تا  99فحات 

مات احتمالي آن

 و استانداردي ند
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ي تغييرات شنا

خاصي انتخ  رك

ينه يا بافت مكا
شود كه از ي مي
تأثير ارائه  ي، تحت

خطي كه پيكان
لندتر ادراك مي

ادي تقسيم مي
هـي مفهـومي و
سردترين نقطه و
 يك زمان و مكا

سالگي تج  هفت

 رمزگرداني است

مالي به جزوه د
صورت منفي هم به

ويا به خاطر گذشت

شدة عات آموخته
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149صفحات  -  

ج  تـك  ـذف تـك  
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مجبور به انتخاب
  
ص - درس ششم (

  .فردي است
ي در آن وجود د
در نهايت تصميم
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اسـتفاده از روش
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